

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-496, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955 november 11 6 óra -- perc

Huszezer négyzetméter üveg alatt termesztenek őszi hajtataú zöldséget a budapesti termelészövetkezetek

1 SJ/Dé M Hné M1 1955 november 11

A főváros termelészövetkezetei az idén tavasszal nagymennyiségű, üvegházakban és melegágyakban hajtított zöldséget adtak a dolgozók ellátására. Most ősszel és a tél elején 20.000 négyzetméternyi üvegfelületet használnak fel hajtattásos zöldségtermesztésre. A Micsurin Termelészövetkezetben például ezer melegági ablak alatt, kétezer négyzetméternyi területen nevelik a téli hónapokra a salátát. A Kinizsi Termelészövetkezet melegházaiban szorgosan dolgoznak a kertészek; ezerkét-száz négyzetméternyi területről kerácsomra körülbelül 5000 fej, januárban pedig 18.000 fej salátát visznek piacra. Az egyik üvegházban kétezer tő paprikát nevelnek, innen decemberben körülbelül 10.000 zöldpaprikát adhatnak el. A Bán Tibor Termelészövetkezetben a két négyzetméter nagyságu üvegablakok közül 704 alá salátát, 203 alá paprikát, 107 alá hagymát ültettek. Nyolcvan ablak alatt paradicsomot, 18 alatt pedig zöldkaptot termesztenek a téli hónapokra.

Több termelészövetkezetben, például a III. kerületi Vörös Csillagban, a XX. kerületi Vörös Október és a XVII. kerületi Gerő Termelészövetkezetben most építenek új üvegházat a tavaszi hajtattásokhoz. Ugyancsak arra az időszakra tízezer melegági ablakot rendeltek meg a főváros termelészövetkezetei./MTI/

Harminc hektárnyi területen ültetnek fiatal csemetéket a Népligetben

1 SJ/Dé M Hné M1 1955 november 11

A főváros parkjai közül a Népliget színtette meg a legjobban a háboru pusztításait. A Budapesti Parkfenntartó Vállalat több éves terv alapján megkezdte a Népliget kopárossá vált részeinek újrafásítását. Összesen 30 hektárnyi területen ültetnek majd csemetéket. Az idén három hektárnyi terület fásítását kezdték meg, elsősorban gyorsan növő fafajtákkal, köztük szürke nyárfával. Ezekben a területeken ezüstlevélű hársat, vadgesztenyét, fehér nyírt is ültetnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955 november 11

6 óra 05 perc

Decemberben új, állandó kiállítás nyílik a Mezőgazdasági Múzeumban

1 K5/Fd M Hné Mi

1955 november 11

A Mezőgazdasági Múzeum még ebben az évben új, állandó kiállítási részleggel gazdagodik. Az épület eddig használaton kívüli termeiben december elején az erdészeti állandó kiállítás kiegészítéseként, megnyílik a fahasználati kiállítás. A kiállítási anyag három részre tagozódik: fekitemelés, közelités és szállítás, valamint felfeldolgozás. Mind a három témát történelmi fejlődésében mutatják be. Így például szemlélteti majd a kiállítás, hogyan fejlődtek a fekitemelési eszközök a kőaltatótól a modern villanyfűrészig, bemutatja a szállítás és a közelités fejlődését a kezdetleges kézi eszközöktől a gépekig, a modern csörlős megoldásokig. A felfeldolgozás történetét is gazdag és igen ötletesen elrendezett anyag szemlélteti megismerkednek a látogatók a legmodernebb feldolgozó gépekkel és a fából készülő ezernyi fontos iparcikkkel is. Sok gépet működés közben mutatnak be a kiállításon./MTI/

Izléses téli sportruhákat hoz forgalomba a Fővárosi Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat

1 KL/TE Hbj KM Hné Mi 1955 november 11

A Fővárosi Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat kezelésében lévő sportüzletekben izléses téli sportruhákat hoznak forgalomba. Ezeket a vállalat üzemében készítették. Különösen szépek az újfazonu férfi és női ruhák. Ujdonság lesz a kordnadrág, amit már igen várnak a vásárlók. A vállalat üzemében kívül sokféle női mellényt és lumberjackot készített düftinből, kord- és ballonanyagokból. Többtízezer sál, kesztyű és sapkát is árúsítanak. Ezekből az üzletekben egyedül darabokat hoznak forgalomba, hogy ezzel is bővítsék a választékot.

A sportboltokban a ruhákon kívül egyéb sportcikkeket is kaphatók, mint például silécek, korcsolyák, rődlék és szánkók. Az elmúlt évben kevés gyermekkorcsolyát árúsítottak, az idén viszont bőven van belőle. Ez a helyzet a gyermek gilyekekkel is, amelyeket felszerelve árúsítanak. Vadászok részére oróscipőket és fűzős csizmákat készítettek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955 november 11

6 óra 10 perc

A Különleges Méretek Áruházában mérték szerint is készítenek
Konfekciós ruhát

1 KL/TE Hbj KM Hné M1 1955 november 11

A Rákóczi uti Különleges Méretű Ruházatiakkal Áruházában 10-15-féle, különböző nagyságu konfekciós ruhát is tartanak, de ennek ellenére előfordul, hogy a látogató mégsem talál magának megfelelő méretet. Éppen ezért az Állami Áruház elhatározta, hogy a jövőben mérték szerint is készít konfekciós ruhákat és különmunkedíj fejében mindössze 10 százalék felárat számítnak. A ruhát a mértékvételtől számított 8-10 nap alatt elkészítik.

x x x

A Verseny Állami Áruházban bevezették a kissorozatu konfekciós ruhák készítését. Egy-egy mintájú szövetből mindössze 20 öltönyt varrnak. Ezeket különböző nagyságban - általában a legkeresettebb számoknak megfelelően - készítik. Ezzel az áruháznak az a célja, hogy szélesítse a választékot. Ugyancsak most kezdték árusítani a félkész konfekciós ruhákat. Az öltönyöket csak félig állítják össze és ha a vevők a próba után alakítást kérnek, ezt 24 óra alatt elkészítik./MTI/

Mi újság a Váci uti üzemekben ?

6 TP/Fd KM Hné M1 1955 november 11

Budapest : legnagyobb munkásnegyedének, a XIII. kerületnek gyáraiban, köztük a Váci uti gyárak munkásai között, mint minden esetben, ugy most is, termékeny talajra hullott az új technika, a magasabb termelési kultúra megvalósításának gondolata. A Láng Gépgyárból ebben az évben is az új technológiai módszerek egész sora jutott el az ország többi üzemébe. Itt valósították meg az első folyadéksugaras csiszológépet, az első precíziós pörgető acélöntőgépet, a Magyar Acélárugyár dolgozói a csigafurók gyártására dolgoztak ki új technológiai módszereket. A Váci uti munkások és mérnökök élenjárnak az új technika megvalósításáért vívott harcban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955 november 11

6 óra 15 perc

/M ujság...1.folyt/ 6 TP/Fd KM Hné Ml

Gheorghiu-Dej Hajógyár: Kisgépesítéssel
kímélik a dolgozók erejét

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban Visi István, a gyár főtechnológusa kezdeményezte a kisgépesítési mozgalmat. A hajógyáriak úgy is értelmezik, az új technika megvalósítását, hogy, ahol csak lehet, mentesítik a dolgozókat a nehéz fizikai munkától. A kisgépesítés rövid néhány hónap alatt nemcsak a hajógyárban, hanem nehéziparunk számos más üzemében is nagy népszerűsége re tett szert. A hajógyáriak eddig csaknem 90 vállalatnak több mint 300 kisgép dokumentációt küldtek el, s ugyanezen idő alatt részükre is tömegével küldték el más gyárak a kisgépek műszaki leírását. A hajógyárban a legnagyobb sikert a homokfuvó berendezés érta. A homokfuvó berendezéssel hajónkint több mint 10.000 négyzetméternyi felületet lehet rozsdátlanítani. Ezelőtt ezt a munkát drótkéfével, fáradságos fizikai munkával végezték. A hajógyárban évente csaknem ötvonzezer csőperem-sajtólást kell elvégezniük. Eddig ezt a műveletet autogénnévágóval végezték, most kisgép teszi lehetővé, hogy egyetlen szerszámmal percek alatt elkészítik a szükséges csőperemet a megfelelő furettel együtt. Az új eljárással évente csaknem száz ezer forint megtakarítás érhető el.

/lemez

i BGY/Szl

A Magyar Adócsőgyár dolgozói új gyártmányokkal több mint egymillió forint értékű devizát takarítanak meg

A Magyar Adócsőgyár dolgozói októberben a XIII. körületi vasipari üzemek közötti versenyben megszervezték az elsőséget és a harmadik negyedévi kitűnő munkájukért immár hatadszor nyerték el az élüzem címet.

Az üzem munkásai termelésük növelésén és munkájuk minőségének javításán kívül rendszeresen készítenek új gyártmányokat is. Nemrég készülték el a legújabb típusú thoriomos wolfram-~~h~~ütőszálas 20 kilowattos adócsővel. A rádió-adóberendezések a legnehezebb alkatrészének összeállítását a gyár dolgozóinak sikerült úgy megoldaniuk, hogy az adócső mérete az eddig gyártottak csaknem egyharmadára csökkent, ugyanakkor teljesítményben meghaladja elődjét.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955 november 11

6 óra 20 perc

/M1 ujság...2.folyt/ 8 TP/Pd BGY/Szl KM Hné M1

Még ebben az évben újabb típusú 5 kilowattos adócsővel gazdagítják a magyar híradástechnikát, a jövő esztendőben pedig még négy különböző adócső-típust készítenek.

Az orvosi tudomány számára nélkülözhetetlen röntgeneszközöket még a közelmúltban is drága pénzért importáltuk. A gyár kollektívája elkészítette az első magyar gyártmányú 2/6 kilowattos diagnosztikai röntgeneszközöt és a hozzá tartozó 125.000 voltos egyenirányítóeszköz mintapéldányát. Amennyiben az új röntgeneszköz a követelményeknek megfelel, úgy már az elkövetkező évben az adócsőgyárak új gyártmányukkal több mint egymillió forint értékű devizát takarítanak meg népgazdaságunknak.

1 KL/TE

A Csévariárgyár DISZ-fiateljai az újabb munkesikerekért

A Csévariárgyár dolgozói most hetedizben nyrták el az élüzem kitüntetését. Ebben nagy részük van a gyár DISZ-fiateljainak is, akik lékes munkával törekednek a magasabb termelési eredmények elérésére.

Csütörtökön a diszisták értekezletet tartottak, amelyen versenyre hívták a gyár idősebb és fiatal munkásait. Eredetileg úgy számították, hogy az éves tervet csak december 5-re tudják teljesíteni, /viszont/ vállalásuk szerint már november végén eleget tesznek évi tervkötelezettségüknek. Az értekezleten megfogadták, hogy a cél érdekében a fiataloknak 90 százalékos párosversenyre lép, Hét brigád alakult, külön erre a célra, hogy az energiatakarékosságot előmozdítsák. /most

7 újabb
A legnagyobb vetélkedés a hideg-, a meleg- és a vasmeneti üzem fiataljai között várható. Vellemnyüknek az a célja, hogy a forradalmi műszek lendületével a jelenleginél is jobb eredményeket érjenek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955 november 11

6 óra 25 perc

Az idén 370.000 személy utazott IBUSZ fürdő-és kiránduló vonatokon

1 KF/Szl Hbj KM Hnó M1

1955 november 11

Az IBUSZ hétfégi kiránduló- és fürdővonalai évről-évre nagyobb forgalmat bonyolítanak le. A különvonalakat nagyon megkedvelte a közönség, mert ezekkel olcsón utazhat hétfégi pihenőre, megismerheti hazánk legszebb tájait és a nagymultu festői városainkat. Az IBUSZ az idén sokkal jobban felkészült a forgalomra, s ennek eredménye a számadatokban is megmutatkozik.

Az IBUSZ egész évben 434 különvonattal 370.000 utast szállított az ország különböző helyeire. Ez a szám jelentős emelkedést mutat a tavalyihoz képest: 75 vonattal indítottak többet és harmincezerrel szállítottak több utast. A leghagyobb forgalmat júliusban - különösen a balatoni vonalakon - bonyolították le, amikor 143 IBUSZ különvonat közlekedett. Volt olyan vasárnap, hogy csak Balatonra 33 fürdővonat ment. Ezenkívül - különösen a főváros dolgozói közül - igen sokan utaztak kirándulásra és városlátogatásokra. Így például Budapestről Zebegénybe és Agárdra 70, a Mátrába 10 és Egerbe hét különvonatot indítottak. Jelentősen emelkedett a vidéki IBUSZ-kirendeltségek forgalma is. A különböző vidéki városokból Balatonra 64, a Mátrába 10, Egerbe 26, Lillafürdőre 20 és Hajdusoboszlóra 19 vonat szállította hétfégi pihenőre, szórakozásra utasít. Debrecenből sokan látogattak el a festői szépségű Sárospatakra, Pécsről pedig - a pécsiek kedvelt kirándulóhelyére - Harkányfürdőre minden vasárnap indult IBUSZ-vonat. Ugyancsak vasárnaponként a nagyszámu jelentkezés miatt Tatabányáról is külön "bányászvonat" szállította jól megérdemelt pihenőre a bányászokat.

Az ipari városok forgalmán kívül megnőtt az ugynevezett mezőgazdasági városok - mint például Hódmezővásárhely, Gyula, Békéscsaba, Orosháza - forgalma is. Tavaly ezokról a helyekről mindössze három, az idén pedig már 17 IBUSZ különvonat vitte a dolgozó parasztokat a magyar tengerre és a Mátrába. Új szolgáltatást is vezetett be az idén az IBUSZ. Kecskemétről Cserkeszölésre - a kecskeméti kedvelt fürdőhelyére - minden vasárnap autóbusz társasutazást rendeztek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955 november 11

6 óra 30 perc

/Az idén....folyt/ i KF/Szl Hbj KM Hnó M1

Az idei program a tavalyinál sokkal gazdagabb, változatosabb volt. Nyáron a fürdővonatokon kívül sok kiránduló és városlátogató vonat is közlekedett. Gondoskodtak az utasok ellátásáról és a kulturáltabb utazásról is. Nagyobb befogadóképességű, kényelmesebb kocsik szállították a közönséget. Javult az utasellátás is, bár erre még most is sokat panaszkodtak. Az IBUSZ a megnövekedett igények kielégítésére jövőre igyekszik az idei hibákat megszüntetni. Az 1956-os forgalomra még gondosabban készülnek fel, hogy még több dolgozót szállíthassanak a jól megérdemelt hétvégi pihenőre. /MTI/

A magyar könyvkiadás a Mickiewicz-év sikeréért

k ÁKV § KC Hnó P 1955 november 11

A Béke Világtanács határozata értelmében a békeszerető emberiség megünnepli a nagy lengyel költő, Mickiewicz halálának századik évfordulóját.

Az Új Magyar Könyvkiadó az évforduló napjára november 26-ra megjelenteti a költő Krími szonettek című ciklusát. A Krími szonettek az eredetiből készült új fordításban kerül kiadásra.

Az Új Magyar Könyvkiadó a Mickiewicz-év folyamán megjelenteti még a Pen Tadeusz-t is. Ez az elbeszélőköltemény, Mickiewicz legértékesebb műve, egyben a lengyel romantika legkiválóbb alkotása. A magyar könyvkiadás régi adósságot törleszt a mű megjelentetésével. /MTI/

Turista-térképek kiadását készíti elő a Kartográfiai Vállalat

i Bc/Sznó KC Hnó P 1955 november 11

M
A Kartográfiai Vállalat megkezdte annak a térkép-sorozatnak az előkészítését, amely hazánk leginkább látogatott turistavidékeiről készült. Elsőnek a Mátra, a Bükk, a Pilis és a Börzsöny-hegységről készített térképeket adják ki, s úgy tervezik, hogy ezeket 1956 tavaszán, még a turista-idény kezdete előtt, a természetjárók kezébe adhatják. A térképek hat színnyomással készülnek és a turisztika szempontjából fontos összes adatokat tartalmazzák. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955 november 11

6 óra 35 perc

Hírek az V. kerületből

i VT/Tr KC Hné P 1955 november 11

Az V. kerületi tanástagok eddig 72 beszámolót tartottak, amelyeken összesen több mint háromezer lakó jelent meg. A beszámolókon csaknem ötszáz hozzászólás hangzott el, ebből 150 közérdekű problémával foglalkozott.

November 15-én, délután 1/2 5-kor az V/2-es Szabó Ervin könyvtár /Királyi Pál utca 11/ ez évi munkájáról tájékoztatta olvasóit. A beszámoló után az olvasók is elmondják véleményüket a könyvtár működéséről.

Az Engels téri kulturotthonban megnyílt a fotószak-
kör fénykéпкиállítás. A kiállításon 132 amatőr fényképész munkáját láthatjuk, 40 képet vidéki szakkörök küldtek. A kiállítás november 21-ig tart.

Az V. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a béke-
kölesőnrészesedésből 30.000 forintos költséggel újrafesteti a
Rosenberg-házaspár utcai rendelőintézet butereit, 18.000 forintot az Irányi utcai iskola felújítására fordít.

Az Engels téri kulturotthonban "Magyarország művészetének története" címmel november 13-án nyolc előadásból álló sorozat kezdődik. Az ... első előadást Radnóti Aladár, a Történeti Múzeum osztályvezetője tartja a honfoglalás előtti magyar művészetéről. A sorozat valamennyi előadásra érvényes látogatási jegy ára 12 forint, egy-egy előadásra pedig 2 forintos belépők válthatók. /MTI/

Befejeződött a VI. kerületben a háboru alatt súlyosan megrongálódott lakóházak helyreállítása

i Zs/Szl KC Hné P 1955 november 11

A háboru jelentős károkat okozott a VI. kerületben is. A kerület lakóházaiknak mintegy 10-12 százaléka rongálódott meg súlyosabban, s további 30-35 százaléka pedig kisebb-nagyobb károkat szenvedett.

Az elmúlt években a kerületi tanács és a VI. kerületi közpöletek serényen munkálkodtak a háborus károk eltüntetésén.

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955 november 11

6 óra 40 perc

/Befejeződött...folyt/ i Zs/Szl KC Hné P

A tanács építési osztálya a napokban ünnepélyesen adta át a több százezer forint költséggel helyreállított Szondy utca 42/b számú házat, s ezzel a kerületben befejeződött a háború következtében súlyosan megrongálódott lakóépületek kijavítása. /MTI/

A Tudományos Minősítő Bizottság közli

i Bc/HM KC Hné P 1955 november 11

Kardos László, az irodalomtudomány kandidátusa "Tóth Árpád" című doktori értekezésének nyilvános vitáját november 16-án, szerdán 10 órakor tartják a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléstermében. Az értekezés opponensei: Benedek Marcell, az irodalomtudomány doktora, Bőka László és Tolnai Gábor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjai. /MTI/

Emléktünnepségek az iskolákban Vörösmarty Mihály halálának századik évfordulójára alkalmából

i Zs/Szl Li Hné P 1955 november 11

Vörösmarty Mihály halálának századik évfordulójára alkalmából az általános és a középiskolák tanulói ünnepségen adoznak a halhatatlan költő emlékének. //Gorkij fasor 44./

Hegyszabásu ünnepséget rendeznek november 20-án, vasárnap délután 5 órakor az ÉDOSZ kulturtermében a szülői munkaközösség és a pedagógusok segítségével a VI. kerület Vörösmarty utca 49. számú házban levő általános leányiskola tanulói. Az ünnepi műsor szereplői között nevesszínházi művészek vannak. Az iskola színjátszói előadják a Csongor és Mende-t, a szavak Vörösmarty Mihály legjobb verseit tolmácsolják. Tervezik azt is, hogy tanulmányi kirándulást szervezzenek Kápolnásnyékre, a költő szülőházához.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatói Vörösmarty-Kiállítást rendeznek, amelyen a költő életét és munkásságát ismertetik.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955 november 11

6 óra 45 perc

/Emlékünnepségek....folyt/ 1 Zs/Szl Li Hné P

A budapesti Madách Imre gimnázium Vörösmerty irodalmi szakkörének tagjai az évforduló alkalmából A fátyol titkei és az Árpád óbredése című művek bemutatására készülődnek. A VII. kerület Dohány utcai általános iskola növendékei .. november 19-én, szombaton tartanak irodalmi délutánt. A Bajza: utcai általános leányiskolában ünnepi rajgyűléseken emlékeznek meg Vörösmerty Mihályról halálának századik évfordulója alkalmából. A rajgyűléseken a pajtások a költő műveiből összeállított műsort adnak.
/MTI/

Érdekes előadássorozatok a Munkásekadémia programjában

1 Zs/Zs Li Hné P 1955 november 11

Csepelen, Kőbányán, Újpesten, a XI. és a XIII. kerületben a tanácsok és a tömegszervezetek Munkásekadémia címmel érdekes ismeretterjesztő előadássorozatokat rendeznek az irodalom, a műszaki ismeretek, a történelem, a földrajz és a munkásmozgalom történetének tárgyköréből.

Kőbányán a kerületi tanács népművelési osztálya A világtörténelem nagy percei címmel indított előadássorozatot. Csepelen a Munkásekadémia hallgatói részére a magyar munkásmozgalom történetének legérdekesebb fejezeteiről tartanak előadásokat, többi között a Tanácsköztársaságról, a magyar kommunisták hősi, illegális harcáról és a magyar partizánokról. A XXI. kerületben ezenkívül Az élet nagy kérdései címmel filozófiai előadássorozat is indul.

A XIII. kerületben irodalmi és pedagógiai előadásokat rendeznek. Az irodalmi sorozatban Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Gárdonyi Géza és Maricz Zsigmond életét és munkásságát ismertetik. A szülők és a nevelők részére a szülői tekintély, a gyermeki jellem formálásának, a munkára nevelésnek és a gyermek testi fejlődése irányításának kérdéseiről tartanak előadást.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955 november 11

6 óra 50 perc

/Érdekes.....folyt/ i Zs/Zs L1 Hné: P

A XI. kerületben a Munkásakadémia egyik előadásso-
rozata a világirodalom kiemelkedő egyéniségeit és alkotásait mu-
tatja be napjeinkig. A sorozat 26 előadásból áll. A
műszaki előadások a vasipari szakma különböző kérdéseivel foglal-
koznak, a politikai földrajzsorozat pedig érdekes ismertetést ad
a világ valamennyi jelentősebb államáról, gazdasági helyzetéről
és sajátosságáról. Tíz előadásból álló sorozat nyújt tájékozódást
a textilipar alapvető szakmai kérdéseiről. A Kalenyölgy környékén
lévő dolgozók részére történelmi előadásokat rendeznek.

[Homérosztól

Ujpesten a Munkásakadémia hallgatói négy előadásoro-
zaton vehetnek részt, amelyek az irodalom, a pedagógia, a filo-
zofia és az ipar különböző kérdéseit ölelik fel./MTI/

Új fajta anyagok előállításán kísérleteznek a textilgyárak

i g/TE/Gy Hbj KM H 1955. november 11.

Textilipari üzemünk ebben a negyedévben nagy jelentőségű feladatok megvalósítására vállalkoztak. A Textilmintagyártó Vállalaton kívül ők is kísérleteznek új fajta szövetek előállításával, új kikészítési eljárások kidolgozásával. Néhány hete folyik csak ez a munka, de az eddigi eredmények is azt mutatták, hogy a kezdeményezés jótékony hatással lesz a textilipari cikkek választékának bővítésére.

A Hazai Pamut szövőgyárban az év végéig husz fajta új szövetet akarnak előállítani. Ezek közül 14 el is készült már. Nagy jelentősége van a flanell helyett készülő új fajta pamutanyagoknak, amelyek élénk színösszeállítású sötét mintával, szövetszerű kikészítéssel tervezték. Ezek ugyanolyan pamutból készülnek, mint a flanell, mégis összehasonlíthatatlanul mutatósabbak, elegánsabbak lesznek. Elkészült már néhány méter az ugynevezett szanasanyagokból is, amelyek többféle színt mutatnak aszerint, hogy milyen szögből esik rájuk a fény. Ezek a vékony női ruha különlegességek nagy érdeklődésre tarthatnak számot a vásárlók körében.

A Csillaghegyi Lonszövőgyárban főként sportruházati cikkek, új fajta impregnált anyagok előállításáért folynak a kísérletek. Sportlumberjack-ok számára különleges vízlepergető szöveteket állítottak elő élénk zöld, meggypiros, aranybarna színekben. Rendkívül könnyű és vékony, de ugyanakkor erősen vízellenálló ponyvát készítettek kirándulásátorhoz. A különleges impregnálású ponyvából varrt sátor nem lesz nehezebb egy kilónál és 30 x 30 cm nagyságra is összehajtható. Viharkabátokhoz való erősebben impregnált anyagok is készültek a Csillaghegyi Lonszövőgyárban. Ezekből már rendelt a kereskedőnem, sőt külföldre is megkezdték a vihar kabát szövet üzemszerű gyártását.

A Goldberger Textilművek óbudai telepén színes nyomású nylonanyagok előállításán dolgoznak. Eddig ötféle-fehérnemű és felsőruháminta nyomásának kísérleteit végezték el. A különböző színű nylonanyagokra gyönyörű virágminták kerülnek. A nylon színes nyomásához különleges festékekre van szükség, amelyek éppoly sokáig megtartják ragyogó színüket, mint amilyen tartós kelme a nylon. Az első végek előállításánál váratlan nehézség adódott, amelyet le kell küzdeni a Goldberger gyárnak az üzemszerű gyártás előtt. A nylon nyomása közben dörzselektromosság keletkezik és ettől úgy viselkedik a kelme, mint valami elektromágnes, magához vonzza a levegőben uszáló porszemeket. A gyár kollektívája, akik a nylon színes nyomásával kísérleteznek, jelenleg a dörzselektromosság megszüntetését és a nylon vegyi uton történő kreppezésének feladatát tűzték ki célul. /MTI/

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. november 11.

11 óra 35 perc

Színvonalas, vidám műsorokkal készülnek a zárszámadásokra a termelőszövetkezetek és gépállomások kulturális csoportjai

6 Vid -cz/TI/Gy -oz H 1955. november 11.

November második felében termelőszövetkezetaink ország-szerte megtartják a zárszámadási közgyűléseket. A közgyűlések alkalmából rendezett ünnepeken színvonalas, vidám műsorokkal lépnek fel a termelőszövetkezetek és a gépállomások kulturális csoportjai. Ezekben a napokban esténként szorgos munkával készülődnek a kulturális csoportok is.

A Szolnok megyei termelőszövetkezeti városokban

mintegy tíz nagy termelőszövetkezetnek van már önálló színjátzó- vagy táncgyűjtése, ének-, vagy zenekara. A zárszámadás alkalmából csaknem mindenütt fellépnek egy-egy rövid műsrral a kulturális csoportok. Turkevén, az ország legnagyobb termelőszövetkezetében, a Vörös Csillag Tsz-ben, a városszerte jól ismert Fuvószzenekar ad majd műsort. Karcagon a Szabadság Termelőszövetkezetben a művészeti együttes a zárszámadás alkalmából azt is bemutatja műsorában, hogyan fejlődött a szövetkezet kulturális élete.

Somogy megyében

több mint 40 termelőszövetkezeti művészeti együttes működik. Valamennyi csoport benevezett a Somogy megyei ifjúsági kulturális seregszemlére és ugyanakkor színvonalas műsrral készül a zárszámadásokra. A darányi népi együttes tájésem új műsort állít össze erre az alkalomra. Vidám jeleneteket adnak majd elő, ezenkívül helyi gyűjtésű népdalokat, népi táncokat, és népszokásokat. Nagyberki-ben három termelőszövetkezet van, a kulturális csoport azonban közös. Az együttes tagjai úgy tervezik, hogy egész estét betöltő műsort rendeznek majd külön-külön mindhárom termelőszövetkezetben. Ezenkívül három rigmus-brigádöt is alakítanak, amelyek tréfás versekkel köszöntik a tsz-ek legjobb dolgozóit. Számos termelőszövetkezetben táncmulatságot is rendeznek majd zárszámadáskor. Ezt tervezik a lakócsai tsz-ben is. A tsz-nak nincs külön művészeti együttese, ez azonban nem okoz gondot, a lakócsai délszláv népi együttes szórakoztatja majd a tagságot. Hasonlóképpen Hidrehelyen is a község meggyeszerete ismert népi együttese látogat majd el zárszámadáskor a helyi termelőszövetkezetbe, hogy még szebbé varázsolja a tagság ünnepeit.

/Folyt. köv./

K6

B 15. kiadás 1955. november 11.

Móra 40perc

/Szinvonalas...2.folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz H

Több új tsz kulturális csoport

alakult a közelmúltban a celldömölki járás termelőszövetkezeteiben is. Ezek az együttesek a zárszámadási közgyűlés után vidám műsorral szórakoztatják a termelőszövetkezet tagjait, rigmusokkal köszöntik azokat, akik e évben a legtöbb munkaegységet szereztek és külön felkösöntik a munkában példát mutató asszonyokat./MTI/

Az őszi tanácsi beszámoló során a jövő évi közséppolitikai tervet is megvitatják Sztálinvárosban

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 11.

A sztálinvárosi tanács legutóbb elhatározta, hogy az őszi tanácsi beszámoló során nemcsak az idei közséppolitikai tervek eredményeit beszélik meg a lakossággal, hanem megtárgyalják a jövő évi terv főbb feladatait is. A dolgozóknak így időben alkalmuk lesz elmondani véleményeiket, kívánságaikat és az együttesen kialakított tervet azután a város egész lakossága magáénak vallja. A tanács jövő évi tervében szerepel többi között 500 újabb lakás építése, a 100 személyes anya- és csecsemőtthon üzembehelyezése, a technikai tanműhely, valamint a városi főgyűjtőcsatorna építésének befejezése és az új város szépítése, további fásítás és parkosítás./MTI/

Dalokkönyvben adták ki a legszebb bakonyi népdalokat

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 11.

A Veszprém megyei tanács kezdeményezése nyomán "Bakonyi népdalok" címmel dalokkönyv jelent meg, amely csaknem száz bakonyvidéki népdalt tartalmaz. A dalokat a zirci járás községeiből Békési Antal pedagógus hat év alatt gyűjtötte össze. A munkában segédkeztek a zirci áttörők is, akiknek ének- és zenekaruk már sok szép bakonyi dalt népszerűsített. A Veszprém megyei tanács a könyvet a megye valamennyi kulturotthonába eljuttatja. Békési Antal most újabb dalokkönyv anyagának gyűjtését kezdte meg: a zirci járásban élő németajkú és a Felvidékről áttelepült lakosság népdalait gyűjti össze./MTI/

Ko

B 16. kiadás

1955. november 11.

11 óra 5 perc

Népi együttest szerveznek a turkevei termelőszövetkezetek

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 11.

A turkevei DISZ-bizottság és a városi kulturotthon kezdeményezésére négy nagy termelőszövetkezet fiataljai elhatározták, hogy száztagu központi népi együttest alakítanak. Ugy tervezik, hogy a DISZ védnöksége alatt működő együttes a télen mutatja be műsorát, amelyet helyi népszokásokból, a környéken gyűjtött dalokból, táncokból állítanak össze. /MTI/

Közművelődési előadások a soproni Erdőmérnöki Főiskolán

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 11.

A soproni Erdőmérnöki Főiskolán hetente két alkalommal két alkalommal közművelődési előadások lesznek. Tantárgyként foglalkoznak az irodalom, a zene, a képzőművészet és a népművelés kérdéseivel, a műveltség tartás általános követelményeivel. Az előadások elvi és elméleti alapot adnak a DISZ keretében működő ifjúsági művészeti együtteseknek, irodalmi és képzőművészeti csoportoknak.

A legközelebbi előadást a nyilvánosság előtt november 15-én a Liszt Ferenc Kulturház dísztermében tartják. Az előadást hangverseny követi, amelyen neves fővárosi művészek lépnek fel. /MTI/

Építő Műszaki Szabóegyeteme

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 11.

cimmal november 14-én előadássorozat indul Zalaegerszezen a magas- és mélyépítőipari dolgozók részére az építő Mórész Zsigmond Kulturotthonában. A fejlett falozási módszerekről, a szalagrendszerű építkezésről, a gépi vakolásról, a mozgóállványok alkalmazásáról és több más szakmai kérdésről hangzanak majd az előadások. A 12 előadásból álló tanfolyam állandó résztvevői az év végén bizonyítványt kapnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955. november 11.

11 615 4rc

A csurgói diákok emlékoszlopot állítanak az 1919-es mártiroknak

i Vid -cz/II/Gy -cz H 1955. november 11.

A Tanácsköztársaság leverése után 1919-ben a Somogy megyei Csurgón a northy-terror áldozata lett három kommunista. A csurgói Csokonai Gimnázium diákjai elhatározták, hogy emléket állítanak a mártiroknak: hamarosan kőoszlopot építenek, amelynek közepén márványtáblába vésvé örökítik meg nevüket. A fiatalok úgy tervezik, hogy még a tél beállta előtt leleplezik az emlékoszlopot. /MTI/

Kulturális hírek Pest megyéből

i Zs/Szl/Gy KC P 1955. november 11.

Az elmúlt hetekben számos új öntevékeny kulturális egyesítés kezdte meg működését Pest megyében. A pomázi kulturotthonban fuvószenekar alakult, amely már megkezdte a próbákat. A ceglédi zeneiskola hallgatói 40 tagú uttörő zenekart, s a kistarcsai Fésűsfonó pedig a zenét kedvelő dolgozók énekkart alakítottak. Az új egyesületek rövidesen előadásokon adnak számot tudásukról.

↳gyarban

x x x

Nagykőrösön a váci járási kulturház színjátszó együttese november végén színházi hetet rendez. Az együttes egy héti naponta egyórás műsorral szerepel a kulturotthon színpadán.

x x x

A visegrádi községi kulturotthon a napokban zenés bemutatókkal, kórusszámok előadásával egybekötött Bartók-emlékestet rendezett. Az est műsorát - tekintettel a nagy érdeklődésre - rövidesen megismétlik. /MTI/

Ko

Nemzetközi szabványosító konferencia Budapesten

k MSZH/TP/Gy KM H 1955. november 11.

November 9-én nyílt meg Budapesten a nemzetközi villamosipari szabványosítás központi szerve: a Nemzetközi Elektrotechnikai Bizottság /ITC/ villamos mérőműszerekkel és fogyasztásmérőkkel foglalkozó műszaki bizottságának konferenciája. A konferenciát az IEC magyar tagtestülete, amely egyúttal az említett műszaki bizottság titkársága, a Magyar Szabványügyi Hivatal rendezi.

A tárgyalásokon hatvannál több delegátus, éspedig a Szovjetunió, Anglia, Ausztria, Belgium, Csehszlovákia, Franciaország, Hollandia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, a Német Demokratikus Köztársaság, a Német Szövetségi Köztársaság, Norvégia, Olaszország, Románia, Svájc, Svédország műszaki és tudományos szerveinek küldöttei az elektromos mérőműszerek /pl. volt-, amper-, wattmérő/ és fogyasztásmérők minőségi előírásait tartalmazó nemzetközi szabványok tervezetét vitatják meg.

E nemzetközi szabványok kidolgozásának fő célja az, hogy az egész világon gyártott elektromos mérőműszerekre és fogyasztásmérőkre vonatkozó előírások egységesen legyenek megszabva. A megbeszélések tudományos szinten, baráti légkörben folynak.

A Budapesten tartózkodó külföldi delegátusok itt-tartózkodásuk ideje alatt látogatást tesznek a Magyar Elektrotechnikai Egyesületben, az Országos Mérésügyi Hivatalban és a gödöllői Ganz Árammérőgyárban. /MTI/

Bemutatták az új típusú gyógyászati berendezéseket

i Bgy/Tr/Gy KM H 1955. november 11.

A Kórházi Berendezések Gyárban dr. Simonovits István, egészségügyi miniszterhelyettes jelenlétében bemutatták az első magyar-gyártmányu vastüdőt. A vastüdő fontos eszköze a gyógyászatnak, súlyos légzési zavarok esetében mesterségesen biztosítja a légzést. Az új készülék szerkesztésénél figyelembe vették a külföldi tapasztalatokat. Olyan üvegburát készítettek, amely biztosítja a kabintető kinyitása-kor a vastüdőben fekvő beteg folyamatos légzését. Ugyanakkor az eddig fából készült kabintetőt átlátszó műanyagból gyártották, s így most már kezelés közben is tudnak röntgenfelvételt készíteni.

Ugyancsak itt mutatták be az új típusú kombinált műtőasztalt is, amely sebészeti és orthopéd-műtétek, valamint baleseti kezeléseknél is egyaránt használható. /MTI/

Nemzetközi szabványosító konferencia Budapesten

k MSZH/TP/Cy KM H 1955. november 11.

November 9-én nyílt meg Budapesten a nemzetközi villamosipari szabványosítás központi szerve: a Nemzetközi Elektrotechnikai Bizottság /ITC/ villamos mérőműszerekkel és fogyasztásmérőkkel foglalkozó műszaki bizottságának konferenciája. A konferenciát az IEC magyar tagtestülete, amely egyúttal az említett műszaki bizottság titkársága, a Magyar Szabványügyi Hivatal rendezi.

A tárgyalásokon hatvannál több delegátus, éspedig a Szovjetunió, Anglia, Ausztria, Belgium, Csehszlovákia, Franciaország, Hollandia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, a Német Demokratikus Köztársaság, a Német Szövetségi Köztársaság, Norvégia, Olaszország, Románia, Svájc, Svédország műszaki és tudományos szerveinek küldöttei az elektromos mérőműszerek /pl. volt-, amper-, wattmérő/ és fogyasztásmérők minőségi előírásait tartalmazó nemzetközi szabványok tervezetét vitatják meg.

E nemzetközi szabványok kidolgozásának fő célja az, hogy az egész világon gyártott elektromos mérőműszerekre és fogyasztásmérőkre vonatkozó előírások egységesen legyenek megszabva. A megbeszélések tudományos szinten, baráti légkörben folynak.

A Budapesten tartózkodó külföldi delegátusok itt-tartózkodásuk ideje alatt látogatást tesznek a Magyar Elektrotechnikai Egyesületben, az Országos Mérésügyi Hivatalban és a gödöllői Ganz Árammérőgyárban. /MTI/

Bemutatták az új típusú gyógyászati berendezéseket

i Bgy/Tr/Cy KM H 1955. november 11.

A Kórházi Berendezések Gyárban dr. Simonovits István, egészségügyi miniszterhelyettes jelenlétében bemutatták az első magyar-gyártmányu vastüdőt. A vastüdő fontos eszköze a gyógyászatnak, súlyos légzési zavarok esetében mesterségesen biztosítja a légzést. Az új készülék szerkesztésénél figyelembe vették a külföldi tapasztalatokat. Olyan üvegburát készítettek, amely biztosítja a kabintető kinyitása-kor a vastüdőben fekvő beteg folyamatos légzését. Ugyanakkor az eddig fából készült kabintetőt átlátszó műanyagból gyártották, s így most már kezelés közben is tudnak röntgenfelvételt készíteni.

Ugyancsak itt mutatták be az új típusú kombinált műtőasztalt is, amely sebészeti és orthopéd-műtőként, valamint baleseti kezeléseknél is egyaránt használható. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. november 11.

M 3 óra 30 perc

250 méteres alagút épül a Bersek hegyben

i SZB/SZB/Gy LM I 1955. november 11.

Az 1. számú mélyépítő Vállalat dolgozói júliusban kezdték meg a Lábótlantól 7 kilométerre fekvő Bersek hegy átfurását. Az építők a hegybe 250 méteres alagutat fúrtak. Ezen vezetik majd át a Lábótlani Cement-és Mészművek új drótkötél csillapályáját, amely a mártonkuti és a berseki bányából látja el nyersanyaggal a cementgyárat.

Csütörtökön az alagútépítők munkájuk jelentős állomáshoz értek. A mártonkuti oldalon dolgozó vágások találkoztak a berseki alagútfurókkal: összeért a két iránytáró.

Az alagút feltárásánál több hasznos újítást, és szerszámot alkalmaztak a mélyépítők. A jövesztést robbantással, a szállítást pedig a Dorogi Szénbányászati Trösztől kölcsönkapott láncos vontatóval biztosították. Magyar József és Havasi István vágárcsoportja a sziklás, nehéz, vizes terepen 24 órás váltott műszakban 5 métert is haladt – és határidő előtt 3 nappal végezte el a munkát.

Az építők ezután megkezdik az alagút szélesítését, a vágást további betonozását. Az eddig végzett sikeres munka alapján elhatározták: az alagút első száz méteres szakaszát a jövő év januárjában átadják a szerelőknek, az alagút teljes építését pedig az előírt 1956. május 1. helyett már április 4-re befejezik./MI/

Földművesszövetkezeti taggyűlés Üllésen

Vid R Gy Mi 1955. november 11.

A Csongrád megyei Üllés község határában, az Árpád-dűlőben földművesszövetkezeti taggyűlést rendeztek, amelyen csaknem kétszázan jelentek meg. A taggyűléssel egy időben új földművesszövetkezeti boltot avattak. A 70.000 forintos árukészletű új boltban élelmiszerekon kívül mezőgazdasági szerszámokat, edényárukat és más közszükségleti cikkeket is lehet vásárolni. A dolgozó parasztok nagy örömmel fogadták az új boltot, mert eddig 3 kilométert kellett menniök, ha vásárolni akartak./MI/

K

Gondos tervekkel készülnek az új gazdasági évre Nógrád megye termelőszövetkezetei

Vid R Gy Mi

1955. november 11.

A Nógrád megyei termelőszövetkezetek egy részében már befejezték az őszi munkát és most készítik terveiket a jövő gazdasági évre.

A megye legnagyobb termelőszövetkezetében, a nagykereszturi Petőfi Termelőszövetkezetben sokáig nem tudták kihasználni az 1200 holdas gazdaságban rejlő lehetőségeket. Az év elején a termelőszövetkezet vezetősége a kommunisták segítségével feltartotta a hibákat és elhatározta, hogy a jövő gazdasági évre már a tervezésnél kijavítják azokat. Bár a végleges tervet még nem készítették el, sok szó esik a tagok között arról, hogy jövőre mit csinálnak másként. Elhatározták, hogy az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a jól jövedelmező tehén-szetre és a sertésstenyésztésre. Amíg az elmúlt években csak a kötelező beadásra hízlaltak, most ötven sertés hizlalására kötötték szerződést. Jövőre változtatnak munkelosztási rendszerükön is és munkacsoportonként jelölik ki a kapások területét. Ugyancsak változtatnak az igelosztási módszerükön. Nem aprózzák többféle munkára a fogatokat, hanem minden igát egyszerre irányítanak a soronlévő fontosabb munkákra.

A pásztói Szabadság Termelőszövetkezet vezetősége a munkaegység terén akar rendet teremteni. Az idén ugyanis sok volt a vegyesmunka címén jóváírt munkaegység és a legtöbb esetben nem tudták ellenőrizni, hogy ki-ki ténylegesen mit dolgozott. Először vették öt-hat tagu, gyorsan mozgatható brigád szervezését is, amelyet a váratlanul felmerülő munkáknál vesznek igénybe, hogy ne kelljen az állandó brigádok tagjait elvonnia a tervezett feladatoktól. A romhányi Rákóczi Termelőszövetkezetben a melléküzemágakat akarják jövedelmezőbbé tenni. A tejfeldolgozó üzemben például az eddigi tejnyerés kétszeresét dolgozzák fel. A gombatelepen, amely eddig is szép jövedelmet hozott a szövetkezetnek, jobb területkihasználással négyzetméterenként két kiloval több gombát akarnak termelni. /MTI/

Fejleszti állatállományát az egyesült kecskeméti Béke és Győzelem Termelőszövetkezet

Vid R Gy Mi

1955. november 11.

A kecskeméti Béke és Győzelem Termelőszövetkezet tagjai elhatározták, hogy egyesítik gazdaságaikat. A Rákóczi nevű viselő új gazdaság dolgozói főleg az állattenyésztés fejlesztésére fordítanak nagy gondot. A jószágállományt maris összevonták s így 50 szarvas marhájuk, 18 lovak és több mint 30 anyadisznójuk van.

/Folyt. köv./

B 21. kiadás

1955 november 11.

13 óra/40perc

/Fejlesztési állatállományát...folyt./ Vid R/Gy Mi

A mongolice anyaktól évente 10 szaporítottot várnak. Több mint 40 hizójuk és 260 süldőjük nagy jövővelmet ígér. Sok kacsát is akarnak tenyészteni és hizlalni. Körültekintő gondossággal készülnek az állatok átteleltetésére. A takarmányozáshoz több mint 100 mázsa zab, 500 mázsa kukorica, 200 mázsa árpa, 50 mázsa korpa, 20 mázsa napraforgó-pogácsa áll rendelkezésükre. Silójuk 200 köbméter, ezt még növelni fogják. A cukorrépáért 100 vagon répaszeletet is kapnak. A kukoricát nem osztják ki munkesegységre, hiszen minden tagnak elegendő kukoricája termett a haztáji földön, hanem a jószágállomány alapos fejlesztésére fordítják. A télen építkeznek is, hogy az állatok részére megfelelő férőhelyet biztosíthassanak. /MTI/

A Tolna megyei földművesszövetkezetek felkészültek a téli forgalomra

Vid R/Gy Mi 1955. november 11.

A Tolna megyei földművesszövetkezetek az idén jól felkészültek a téli forgalomra. Ruházati cikkekben nemcsak az elmúlt évihez, hanem az idei tervekhez képest is nagyobb mennyiség és gazdagabban választék került a boltokba, s gondoskodtak arról, hogy a legkisebb településekre is eljussanak a különböző divatárak, cipők, ajándékcikkek.

A földművesszövetkezeti boltok már most gondolnak a karácsonyi és az újévi ünnepra. Több mint 4000 méternyi fenyőfáról gondoskodtak, s Tolna megye minden részén bőven lesz szaloncukor, csokoládé és palackozott ital is.

A különböző ipari cikkek kivül a földművesszövetkezetek javítják az élelmiszerellátást is. A földművesszövetkezeti hizlaldák 300 hizottsértést dolgoznak fel és hoznak forgalomba, szabadfelvásárlástól pedig 300.000 tojás kerül a boltokba. A szövetkezetek tartósító üzeméből 50 vagon savanyukáposzta, 15 vagon egyéb savanyúság és halkonzerv jut a fogyasztókhöz. Nagymennyiségű téli burgonyát, zöldségárut és téli almát is tárolnak. Az előttünk álló télen az elmúlt évhez viszonyítva a Tolna megyei földművesszövetkezetek több mint 30 millió forinttal nagyobb értékű árukészlettel várják vásárlóikat. /MTI/

K

B 22. kiadás

1955. november 11.

Több mint 1100 tonna szenet adtak a hónap első tiz napjában tervükön felül az oroszlanvi "Szeptember 6" akna bányászai

i Vid Hbj Gy Mi 1955. november 11.

Az év elején állandóan elmaradással küzdő oroszlanvi "Szeptember 6" akna az utóbbi hónapokban a tatai medence legjobbjai közé tartozik. A november 7-i versenyben is az első volt az oroszlanvi aknák között, most, november első harmadában már 1187 tonna szenet adott tervén felül.

A "Szeptember 6" akna bányászai a jó munkafeltételek megteremtésével érik el eredményeiket. Az akna kilenc frontbrigádja mind túlteljesíti tervét, s nem egy közülük, mint például a 114-es fronton dolgozó Gáspár János frontmester brigádja, 184 százalékos átlagot ért el november első tiz napjában. A lecsenyében teljesítő brigád, Simon Sándor frontbrigádja is 105 százalékra teljesítette az elmúlt 10 napos tervét, bár az a brigád igen nehéz természet okozta akadályokkal küzd. Az elvékonyodott, alacsony talapban kőbányászás állja útjukat, most törik át magukat ezen a bányarészen.

Teljesítményeik, eredményeik megtartása és növelése érdekében most újabb gépberendezéseket, többi között két kaparóberendezést is kaptak az elmúlt napokban a "Szeptember 6" akna bányászai. /MTI/

Pneumatikus rendszerre építik át a pécsváradi és a pécsi malomot

i Vid Gy Hbj Mi 1955. november 11.

A pécsváradi malomban eddig a kész és a félkész termékeket felvonókkal szállították. Most, több mint 600.000 forintos beruházással megkezdték a malom pneumatizálását. A pneumatizálás lényege, hogy ventilátor-termelte levegőnyomással a falon épített csöveken szállítják a félkész- és kész termékeket, amivel nem csak a gyakori üzemi zavarral működő felvonók válnak feleslegessé, hanem elhárítja a tűz- és balesetveszélyt, valamint az egészségre káros porképződést is.

A pécsváradi malom, amelynek korszerűsítését 1956 első negyedévében fejezik be, Baranya-megyé első pneumatikus rendszerrel működő malma lesz.

A pécsváradi malom átépítése után 1956 első felében sor kerül a pécsi gőzmalom pneumatizálására is, amellyel a malom teljesítőképessége a jelenlegihez viszonyítva mintegy 50 százalékkal nő. /MTI/

A mátravidéki Szénbányászati Tröszt három legjobb frontbrigádja befejezte éves tervét

1 Vid Gy Hbj Mi 1955. november 11.

Pénteken délelőtt szép győzelem született a mátravidéki szénmedence frontbrigádjainak versenyében. A Petőfi-altárói XXVI-os fronton dolgozó Batta Ferenc, Dénes Zoltán és Tóth Ferenc frontbrigádjai - amelyek ciklusos grafikon szerint dolgoznak - teljesítették évi tervüket. E három kiváló frontbrigád az elmúlt hónapban a ciklusos rendszer pontos megtartásával a tröszt fennállása óta a legjobb eredményt érték el. A fronton 74 métert haladtak előre egy hónap alatt, s így 2500 tonna szénrel szárnyalták túl tervüket.

A forradalmi műszakban szintén az első helyre törtek. Kiváló teljesítményükért 10.000 forint pénzdíjazást kaptak. A front három egymást váltó kiváló brigádja most sem enged az elsőségből. November 1-től pénteken reggelig újabb 1100 tonna szénrel tetőzték esedékes tervüket.

Egész évi tervük teljesítése után most azt határozták, hogy az év végéig még 7000 tonna szénrel segítik az elmaradó trösztök adósságának törlesztését. /MTI/

Felújítják az Állami Operaházban Verdi "Falstaff" című operáját

t Tom/Bné/PA KC H

1955. november 11.

Pénteken délelőtt tartották az Állami Operaházban Verdi: "Falstaff" című vigoperája felújításának nyilvános főpróbáját. A vigoperát - Verdi utolsó remekművét, amelyet 80 esztendőskorában írt - új betanulásban először szombaton este mutatják be. Ezen az elődánson a címszerepet Palló Imre Kossuth-díjas kiváló művész énekli, a többi főbb szerepet pedig Maleczky Oszkár érdemes művész, Gera István, Angyal Nagy Gyula, Fekete Pál, Bencze Miklós, Orosz Julia érdemes művész, Házy Erzsébet, Kémeth Anna és Szilvássy Margit éneklik.

November 16-án, szerdán este új szereplők mutatkoznak be a Falstaffban. Palócz László, az Állami Operaház újból szerződött tagja első ízben lép színpadra Falstaff szerepében. A szerda esti előadásban a többi szerepet Radnai György, Remsey Győző, Kulkei László, Kishegyi Árpád, Domhidy László, Dobay Livia, Gáncs Edit, Tiszay Magda és Sándor Judit alakítják.

A felújított Falstaffot Mikó András rendezte, karmester: Kerekes János. A díszleteket Fülöp Zoltán Kossuth-díjas érdemes művész tervezte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. november 11.

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& PE Mi

A Meteorológiai Intézet jelenti november 11-én, pénteken délben 13 órakor:

A Dunántulon esők

A Kelet-európai anticiklon hideg levegője keleti-délkeleti széllel lassan nyugat felé nyomul. Az Olaszország feletti ciklon azonban a magasban északi irányba meleg légtömeget szállít és emiatt a Pó síkságon és Ausztria területén sokfelé esik az eső, Németországban és Lengyelországban pedig ködös az idő.

Hazánkban csütörtökön a Dunántul északi felében borult volt az égbolt és néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső is esett. A hőmérséklet napközben ezen a területen 9-12 fokig emelkedett. Az ország többi részén változó felhőzet mellett a felmelegedés 12-15, sőt Turkevnél, Békéscsabán pedig ismét 17 fokot is elért. Ma hajnalban az északkeleti megyékben 2 méter magasságban is 0 fok közelébe hűlt le a levegő, a talaj mentén pedig Nyíregyházán, Turkeven minusz 2, Debrecenben minusz 3 fokos fagy alakult ki.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: nyugaton tulnyomóan borult idő, keleten változó felhőzet, több helyen, elsősorban a Dunántulon eső. Időnkint élénkebb szél. A hőmérsékletben nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 4-7, keleten 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 8-11, keleten 10-13 fok között. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.

1955. november 11.

174 óra 30 perc

Vas megye négy járása teljesítette vetéstervét

vid R/PE Mi

1955. november 11.

Vas megye termelészövetkezetei és egyénilleg dolgozó parasztszövetkezetei kihasználva a jó időt, lendületesen vesik a kenyérgabonát. A megyében november 11-ig a celldömölki, a sárvári, a szombathelyi és a vasvári járás teljesítette vetéstervét. A vetésben mindenütt a termelészövetkezetek mutattak példát, amelyek előirányzatukat hét száz lékkel túlteljesítették.

Gyorsítani kell a munkát a körmendi járásban, ahol 97,6, és a szentgotthárdi járásban, ahol 91,7 százalékos a tervteljesítés.

A vetésterv mielőbbi teljesítése érdekében most a megyei tanács, a járási tanácsok, a mezőgazdasági osztályok segítik a vetésben legjobban elmaradt községeket. A tanácsok esténként meglátogatják a termelőket és szorgalmazzák a vetést, hogy az elkövetkező napokban minden mag a földbe kerüljön. Vas megyének jelenleg 98,8 százalékos a vetésterv teljesítése, s minden adottság mellett, hogy pár napon belül befejezze a vetést. /MTI/

Szombaton nyílik a Nemzeti Szalonban a vidéken élő képzőművészek kiállítása

i Fm/PE KC Mi

1955. november 11.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében november 12-én, szombaton 12 órakor nyílik a Nemzeti Szalonban a vidéken élő képzőművészek kiállítása. Ez a második országos kiállítás, amelyen vidéken élő festő- és szobrászművészeink mutatják be alkotásaikat.

A kiállításra beküldött művek közül a bírálóbizottság döntése alapján körülbelül hetven művész mintegy 150 olajfestménye, grafikai műve és szobra kerül a közönség elé.

A kiállítást Pór Bertalan Kossuth-díjas kiváló művész nyitja meg. /MTI/

Ko

Gyűlik a kukorica az állami raktáraiban

6 Vid R/Tr/Gy M H 1955. november 11.

A dolgozó parasztek országszerte teljesítik kukoricabeadási kötelezettségeiket. Ennek eredménye: egyre több község kapja vissza a kukorica szabadpiaci értékesítésének jogát. Sok helyen azonban vontatottan halad a beadás és ezeken a községekben gyorsítani kell a begyűjtő munkát.

Befejezés előtt a kukorica betakarítása Hajdu megyében

Hajdu megyében a dolgozó parasztek becsülettel eleget tesznek kukoricabeadási kötelezettségüknek. Hat község, Hajdúszovát, Balmauzváros, Bedő, Körösszakál, Mezősas és Nagykereki már megkapta a kukorica szabadpiaci értékesítési jogát. Napról-napra több község és város jelenti, hogy előirányzatának eleget tett. A nagy hajdúvárosban, Hajdúböszörményben, ahol a szabadfelvásárlási előirányzatot jóval túlszárnyalták, a beadási terv teljesítéséből mindössze négy százalék hiányzik. A megyében mindenütt befejezés előtt áll a kukorica betakarítása és a megye dolgozó parasztjai már több mint 80 százalékra teljesítették beadási tervüket is.

Meggyorsult a kukoricabeadás Fejérben

Fejérben, az ország egyik legnagyobb kukoricatermelő megyéjében az utóbbi időben meggyorsult a beadás. A héten naponta 200 vagon söves kukoricát is átvettek a terményforgalmi vállalat telepein. Velencén, ahol a múlt héten még egyáltalán nem volt átvétel, a héten 10 vagonnal adták be a dolgozó parasztek. Székesfehérvárt termelői szintén 10 vagon kukoricát szállítanak naponta az átvételyhelyekre. Az átvételnél sok nehézséget okoz a kukorica magas víztartalma. Azokkal a termelőkkel, akiknél emiatt a terményt nem tudják átvenni, tárolási szerződést kötnek.

A Fejér megyei Terményforgalmi Vállalat három szárítótelepén éjjel-nappal működnek a gépek, hogy az átvett, 30-32 százalékos víztartalmú kukoricát megszáritsák. A székesfehérvári telep hat gépe naponta 12-13 vagon kukoricát szárít.

Miért maradt el Vas megye a beadással?

Vas megyében a betakarításhoz viszonyítva nem halad megfelelően a kapások begyűjtése. Súlyos az elmaradás kukoricából, amelyből eddig mindössze 16,8 százalékra teljesítették a begyűjtési tervet. Az elmaradás annál kevésbé indokolt, mivel a kukoricának már több mint háromnegyed részét megyeszerte letörték.

/Folyt.köv./

/Gyülik a kukorica...1.folyt./ ö Vid R/Tr/Gy M H

A Megyei Begyűjtési Hivatal szerint az elmaradás fő oka, hogy a begyűjtési szervek, az állandó bizottságok, a tanácsok nem szorgalmazzák eléggé a begyűjtést. A celledömölki járásban például, ahol a megyében először érett be a kukorica és először is kezdték meg a törését, a begyűjtésben még csak 17 százaléknál tartanak. Több községben azért nem vették át a kukoricát, mert megteltek a raktárak. A celledömölki járást megelőzte a szentgotthárdi is, ahol pedig később ért be a kukorica, s még egyrésze törésre vár.

A begyűjtési munka megjavítása érdekében a begyűjtési megbízottak és a felvásárlók most közösen látogatják a gazdákat, megállapítják a kukorica víztartalmát és intézkednek az átvehető kukorica beadásáról. A javuló begyűjtési munka máris érezteti hatását, mert az elmúlt két napban 23 vagon kukoricát gyűjtöttek be a megyében.

Nagymennyiségű kukorica tárolását vállalják a Győr megyei dolgozó paraszttal

Elmaradt a kukorica beadással Győr megye is. Október 31-ig csupán 13 százaléka gyűlt be a raktárakba annak a kukorica mennyiségnek, amelyet a termelőknek be kell szolgáltatniuk, vagy a kukorica értékesítési szerződés értelmében eladásra szántak. Az elmaradásban közrejátszott az is, hogy a megyében később érett be a kukorica és a törés ideje egybeesett a legfontosabb őszi munkával, a vetéssel.

Az utóbbi időben, különösen a begyűjtési miniszter legutóbbi rendeletének megjelenése óta meggyorsult a fontos takamánynövény beadása. Egyre több dolgozó paraszttal vállalja, hogy saját maga tárolja és január közepéig beadja a vételjegyzett kukoricát. A rendelet követhárom nap alatt a beledi dolgozó paraszttal több mint egy vagon, a szili termelők 80 mázsá kukorica tárolását vállalták. A megyében eddig öt vagon vételjegyzett kukorica tárolására vállalkoztak a dolgozó paraszttal. A beadás gyorsulását jelzi, hogy a megye dolgozó parasztjai az október 31.-i 13 százaléknál 40 százalékra emelték beadási tervük teljesítését.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955. november 11.

14 óra 15 perc

/Gyűlik a kukorica...2.folyt. / Ö. Vid. A./Tr./Gy. M. H.

A kukoricatöréssel csaknem egyidőben teljesítette beadását Kunágota

A Békés megyei Kunágótán az idén 30-35 mázsás kukorica-termést takarítottak be a dolgozó parasztok. A kukoricaértékesítési szerződés azonban sehogyan sem akart megindulni. Ekkor a pártszervezet és a tanács széleskörű felvilágosító munkába kezdett. A beadáshoz és szerződéskötésben élenjáró gazdák házról-házra járva magyarázták meg ismerőseiknek a kukoricabeadás fontosságát és a szerződéskötés sokoldalú előnyét. A begyűjtési hivatal dolgozói ugyanakkor megkezdték a hátralevő sok elszámoltatását.

A felvilágosító munka és a törvénykövetkezetes alkalmazása eredményezte, hogy Kunágota - évek óta először - a töréssel csaknem egyidőben teljesítette kukoricabeadási kötelezettségét. Ugyanakkor a dolgozó parasztok az értékesítési szerződési előírányzatot 700 mázsával túlteljesítették. Kunágota jó teljesítéséért a megyében az elsők között kapta meg a kukorica szabadpiaci értékesítési jogát.

Hat nagy kukoricagórét készítettek Mórhalmán

A Csongrád megyei Mórhalom község dolgozó parasztjai szívesen kötnek kukoricaértékesítési szerződést az állammal. Beadási kötelezettségük 90 százalékat már teljesítették, 950 termelő pedig az előírányzott 1300 helyett 1400 mázsa kukoricát adott el az államnak.

Anagymennyiségű termény tárolására a dolgozó parasztok javaslatára a község vásártarén hat, egyenkint ötven méter hosszú és másfél méter széles górét készítettek. A górék: a, amelyeket néhány oszlopból és dróthálóból állítottak össze, és kukoricaszórral fedtek, így alig pár ezer forintba kerültek.

A mórhalmi dolgozó parasztok eddig annyi kukoricát adták el az államnak, amennyiből 350 sertést lehet meg-hizlalni. Ezenkívül 450 sertésre hizlalási szerződést is kötöttek./ml/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955. november 11.

16 óra - perc

Jól halad a silózás a Kiskunsági Állami Gazdaságban

1 KÖ/Bné/PE M H

1955. november 11.

A Kiskunsági Állami Gazdaságban jól működik a DISZ-szervezet. A fiatalok már többször megmutatták, hogy munkájukra számíthatnak a gazdaságban. A múlt évben a gazdaság ifjusági silózó brigádja az első helyre került az ifjusági silózóbrigádok országos versenyében. Az idei ifjusági silózási versenyhez is csatlakozott a gazdaság mind a négy üzemegységének ifjusági silózó brigádja. Elhatározták, hogy ez évben is az elsők között lesznek.

//9750

A gazdaság silózási terve 9300 köbméter. A fiatalok vállalták, hogy november 7-re teljesítik ezt a tervet. Jó munkájukat bizonyítja, hogy az előirányozottnál 450 köbméterrel többet, összesen 9750 köbméter takarmányt silóztak be november 7-ig. Emellett a tartósított takarmány igen jó minőségű, amit főleg annak köszönhetnek, hogy a csalamádét, a napraforgót és a többi takarmányokat a legkedvezőbb időpontban silózták be. A négy brigád egymásközt versenyt indított. Ebben a versenyben jelenleg a peregi üzemegységben dolgozó Praksa Gábor brigádja jár az élen, eddig már több mint három-ezer köbméter silót készített. /MTI/

Hatminchét vagon alma érkezett pénteken a fővárosba

1 nj/kl/PE M H

Peppin

1955. november 11.

A Nyírségből, valamint Bács-Kiskun és Zalamegyéből újabb alm szállítás érkezett pénteken a Nagyvásártelepre. A 37 vagonnyi szállítás gondosan osztályozott Jonathan, Batul, Aranypármén, London és Rozmaring almából állott. Kiskunhalasról 130 mázsa Kifer-körte érkezett.

Többi között még a következő áruk érkeztek a Nagyvásártelepre: 8500 mázsa burgonya, 1600 mázsa fejeskáposzta, 970 mázsa vöröshagyma, 230 mázsa karilábé, 220 mázsa kelkáposzta, 220 mázsa vöröskáposzta, 83 mázsa karfiol, 190 mázsa paraj, 130 mázsa szárazbab, 120 mázsa szőlő, 148 mázsa naspolya, 25 mázsa gesztenye és 150 mázsa földimogyoró. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955. november 11. 7 1/2 óra — perc

A Vietnami Demokratikus Köztársaságban

i Hn/PE KC Mi 1955. november 11.
tervbe vették Nagy Sándor, Sztálinéddíjjal kitüntetett Kossuth-
díjas író "Meggékelés" című művének kiadását. /MTI/

A TTIT vasárnapi előadásai

k TTIT & Tr/PE KC Mi 1955. november 11.
"Úrhajózás, mint tudomány" címmel Almár Iván, az Aka-
démiai Csillagvizsgáló Intézet aspiránsa tart előadást november
13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az Uránia moziban. /VIII. ker.
Rákóczi ut 21./ Az előadás után bemutadják az "Utazás a végtelen
felé" című filmet.

"Élet a tengerben" címmel dr. Lengyel Imre tudományos
kutató tart előadást vasárnap délelőtt 11 órakor a pesterzsébeti
Tátra moziban. /Török Flóris utca 70./ Utána a "Kaland a Vörös
tengeren" című filmet vetítik.

"József Attila élete nyomában" címmel irodalmi sétát ve-
zet Szántó Judit, a Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum munkatársa. Talál-
kozás vasárnap délelőtt 10 órakor a Puskin utca 26. számú ház
előtt.

Művészettörténeti séta lesz a Budai Várban vasárnap dél-
előtt 10 órakor. Találkozás a Bécsikapu téren.

Fényes Adolfról tart előadást Oelmacher Anna művészettörté-
nész november 13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Szépművészeti
Múzeumban. /XIV. ker. Dózsa György ut 41./ /MTI/

Donján József színes fametsző művész

k NM & Tr/PE KC Mi 1955. november 11.
aki a kínai-magyar kulturális egyezmény értelmében három hónapot
töltött a Kínai Népköztársaságban, majd a Mongol Népköztársaság
meghívására Mongóliába látogatott, hazatért Magyarországra.
A kitűnő művész Kínában több kiállításon mutatta be alkotásait, s
több előadáson ismertette a mai magyar képzőművészet helyzetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1955. november 11.

10 óra perc

Száznégy Hajdu megyei termelőszövetkezet befejezte a vetést

Vld R Gy Mi

1955. november 11.

Hajdu megyében a kedvező időjárás következtében nemcsak meggyorsult a vetés, hanem sokkal jobb minőségű magágyat is tudnak készíteni a búzáknak. Azokról a helyekről, ahol befejeződött a vetés, a vetetlen földekre küldték a gépeket. Napról-napra több termelőszövetkezet és község jelenti a megyei tanácsnak, hogy teljesítette őszi búzavetési tervét. Eddig 104 termelőszövetkezet és 22 község és a derecskei járás tett eleget búzavetési tervének.

A héten eddig 1830 esetben végeztek szurópróbaszerű ellenőrzést és megállapították, hogy mintegy 80-90 százalékban teljesítették a tervet. /MTI/

megyészerte be akarják fejezni a vetést. A szakemberek

Átadták a Szovjetunió rendelésére készült ideai utolsó tengervjárót a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói

i SL/Dé/Gy KM Mi

1955. november 11.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban elkészült az 1955-ös tervben szereplő szovjet rendelésű utolsó 1100 tonnás tengervjáró. A hajót november 7. tisztelgetésre a napokban adta át a gyár kollektívája és a NIKEX Kalkereskedelmi Vállalat a Szovjetunió kereskedelmi megbízottjának. A szovjet átvető megelégedését fejezte ki a hajó gyors elkészítéséért és jó minőségéért. /MTI/

Finn zeneszerzők érkeztek Budapestre.

i Ea/Ea/Gy Kc Mi

1955. november 11.

Két finn zeneszerző, Einer Englund és Matti Rautio, a Sibelius Akadémia tanára, érkezett Magyarországra. A kulturális kapcsolatok Intézetének vendégként néhány napot tölt hazánkban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. november 11.

16 óra 05 perc

Mozigépet vesznek a békekölcson-részesedésből Körösujfaluban

i Vid -cz/TI/Gy -cz Mi 1955. november 11.

Békés megye legfiatalabb közösségében, az Iráz nevű volt uradalmi majorból nemrégiben önállóított Körösujfaluban még nincsen mozi. A lakosság kérésére a tanács elhatározta, hogy a békekölcson-részesedésből keskenyfilmes vetítőgépet szerez be, így a kultur-otthonban lehetőség nyílik a rendszeres mozielőadásokra. A felajánlott békekölcson összegének befizetésében a helyi Rákóczi Tsz tagjai mutatnak példát. A közösség dolgozó parasztjai péntekig a jegyzett csaknem 24.000 forintnak több mint 90 százalékát fizették be. /MTI/

Végezték a Somogy megyei MNDSZ asszonyok népművészeti tanfolyamát

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 11.

Az MNDSZ Somogy megyei szervezete november elejétől tíz napos népművészeti tanfolyamot indított Kaposvárott, mintegy 50 dolgozó nő részvételével. Népművészek, pedagógusok ismertették meg az asszonyokkal többi között a buzsáki, karádi, lakócsai himzést, a balatonendrői csipkeverést, a babócsai szőtteskészítést.

A tanfolyamon sikerral résztvevő asszonyok a közösségekben népművészeti szakköröket indítanak. Az előadásokon ismertetett anyagból Kaposvárott az MNDSZ megyei színházában kiállítás nyílt, amelyet néhány nap alatt több mint félezer érdeklődő tekintett meg. /MTI/

Békéscsabára érkezett az "atomvonat"

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 11.

Az Országos Béketanács, a TTIT és a MÁV vasutpolitikai főosztályának vasuti kocsiban elhelyezett atomkiállítása pénteken Békéscsabára érkezett. A kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A látogatók közül számos dolgozó írta be óhaját a vendégeknyvbé: vegyék fel hazánkat az ENOZ tagjai sorába. Az "atomvonat" szombaton estig marad Békéscsabán, a kiállítást vasárnap Orosházán, hétfőn pedig Mezőhegyesen mutatják be. /MTI/

Béke-ligetet létesítenek Sztálinvárosban

i Vid -cz/TI/Gy -cz Mi 1955. november 11.

Sztálinváros legifjabb városnegyede, a technikum negyed lakói elhatározták, hogy az Tsze Tamás kertben béke-ligetet létesítenek, ugyanakkor a környező utcák járdáinak salakozását is vállalták. A munkához még a télen hozzákézdnek. /MTI/

π

Természeti kincseink megőrzéséért - Újabb rezervátumok hazánk területén

Ká Gy M H 1955. november 11.

A Természetvédelmi Tanács évente többször tart olyan üléseket, amelyekben neves botanikusok, zoológusok, geológusok véleménye alapján döntenek, hogy milyen tudományos vagy esztétikai szempontból kiemelkedő természeti értékeket helyezzenek ellenőrzés alá.

A legutóbbi ülésen újabb területekkel gazdagodott a rezervátumok sora. Védetté nyilvánították a csodálatos szépségű tatai parkot, amely az edzótábort övezi. A harminnyolchol és parkban mocsári ciprusok, vassfák, szarvas diók, vérbükkök színesítik a festői tavakkal körített tájat. A parkot szakképzett kertész közeli majd, s a háborus károkat a Természetvédelmi Tanács tervei alapján több ezer forintos beruházással fokozatosan helyrehozzák.

Védetté nyilvánították a Kecskemét közelében, Lakitelek és Álpár község határában levő 97 holdas erdőt, amely a Középső-Tisza mentén az egykori irtéri növényzet utolsó maradványait őrzi. Az alföldi erdők nagymérvű irtása után ma már csak ezek az erősen tűzeges talajban nőtt fák maradtak meg. Az enyves éger, a mocsári tölgy, a magas kőrös közelében érdekes vizinövények díszlenek. Itt tenyészik többi között a vidrafű, a békalilium, a ték tutaj, a lápi csalán és a punga nádippan.

Rezervátumaink közé került a Kamond alatti hét és fél holdas parkot, s az idevezető fenyőfasort is. A rezervátum ritka faállományt őriz. Az örökzöld koronájú tölvevelűk, a teretbél yesedő sima fenyők, ezüstfenyők már az Alpok közelségét jelzik. Közöttük számos díszfa fejlődött.

A Természetvédelmi Tanács gondoskodik a történelmi értékek környezetének védelméről is. Így védetté nyilvánította a gyulai középkori várról és a barokk kastély közvetlen környékét, hogy felújítsák az ősparkot. /MTI/

Cukorgyáraink eddig már 976.000 mázsa cukrot készítettek

6 GÖ/HM/PE KM H

1955. november 11.

Az idén cukorgyáraink lényegesen jobb eredményeket értek el, mint az elmúlt esztendőben. A gyárak októberben például 4400 vagonnal több cukorrépat dolgoztak fel, mint 1954 azonos időszakában. A dolgozók eredményesen harcolnak a cukorvesztés csökkentéséért is, különösen a sarkadi és a hatvani gyárakban értek el jó eredményt ezen a téren.

November első tíz napja is nagyszerű munkasikerrel zárult. A gyárak az idei feldolgozási időszak legnagyobb termelési eredményét november 7-én érték el. Ekkor 2281 vagon cukorrépat dolgoztak fel, ami lényegesen magasabb az idei átlagnál. A gyárak közül ezen a napon Petőháza 32,2, Hatvan pedig 32 vagon cukrot készített. A cukorgyári dolgozók nagyszerű munkája nyomán eddig már 976.000 mázsa cukrot kapott a lakosság.

A gyárak dolgozói ezeket a feldolgozási időszak jó előkészítésének és több új eljárás bevezetésének köszönhetik.

Már 500.000 dolgozó évi cukorszükségletét készítette el a Kaposvári Cukorgyár

Az év derekán a cukorgyárak között kampány-előkészítési verseny indult, amelyet a Kaposvári Cukorgyár nyert meg. A jó felkészülés eredménye nem maradt el: november 10-ig mintegy 8700 vagon cukorrépat dolgoztak fel, ami 500.000 dolgozó évi cukorszükségletét fedezi. A gyár dolgozói most elhatározták, hogy évi tervüket nyolc százalékkal túlteljesítik.

Több korszerű eljárást alkalmaznak a Petőházi Cukorgyárban

A Petőházi Cukorgyár kapuján a napokban gördült ki az ezredik vagon cukor. A gyár november 10-ig esedékes tervét már 27 vagonnal előzte meg. Eredményeit több korszerű eljárás alkalmazásával érték el. Ezek között is legjelentősebb a répszéletelő gépek átalakítása. A gépekre több kőst szereltek fel és a fordulat számukat is felemelték. Így több cukorrépat dolgozhatnak fel és mivel a gépek finomabb széletet vágnek, csökkent a cukorvesztés. Jól bevált a cukorlé szűrésénél a pamutkenő helyett használt perlonkenő is. Alkalmazás 30-35 százalékos anyagmegtakarítást jelent.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955. november 11.

1) óra 9- perc

/Cukorgyáraink. . . 1. folyt./ Ö GÖ/HM/PE KM H

Uj eljárással kísérleteznek
a Hatvani Cukorgyárban

Az ipar számára nagyjelentőségű új cukorkivonási eljárással kísérleteznek a Hatvani Cukorgyárban. Eddig ezt a műveletet több agyánál mellé helyezett nagy főzőkádokban végezték el, amikor a munkafolyamat befejeztével ki kellett üríteni, majd újból meg kellett tölteniük friss répaszelettel. Az új eljárással a cukor kivonását egy kádban végzik el, amiben a répaszelet átfut. Így a kádat nem kell kiüríteni s ez folyamatossá, gyorsabbá teszi a termelést. Az új kísérleti géppel már naponta husz vagon cukorrépat dolgoznak fel. Alkalmazása tetemes mennyiségű energia és idő megtakarítását jelenti.

Már 85 vagon cukrot gyártott terven felül a Szolnoki Cukorgyár

A Szolnoki Cukorgyár eddig már mintegy 85 vagon cukrot gyártott terven felül. Ez a nagyszerű eredmény elsősorban a répaszeletelő állomás dolgozóinak jó munkáját dicséri. Az itt dolgozók különös gondot fordítanak a gépek karbantartására. Az egyetlen végott szeletekből ugyanis könnyebben tudják kivonni a cukrot. Figyelmes munkájuknak köszönhető, hogy egy-egy mássa répából ma már 36 dekáv 1 több cukrot tudnak kivonni, mint amennyit a norma előír. A gyár a répaszeletelő állomás jó munkájával ebben az évben csaknem száz vagon cukorral gyárt többet.

A szolnokiak most a télre készülnek fel. A gyár körzetében még mintegy 10.000-12.000 vagon cukorrépa vár elszállításra. Az esetleges fagykár megelőzésére a gyár az átvevő-helyeken a Szovjetunióban is kitűnően bevált "prizmákat" létesítenek. A prizmban, vagyis a golyóba rakott cukorrépában kevésbé tesz kárt a fagy.

Már öt napos előnyre tett szert
a Szerencsi Cukorgyár

Az élüzem Szerencsi Cukorgyár dolgozói a forradalmi munkának hála naponta mintegy 230 vagon cukorrépat dolgoztak fel. A több mint hatvan éves gyár történetében egyedülálló ez az eredmény.

/folyt. köv./

B 36. kiadás

1955. november 11. 77 óra 30 perc

/Cukorgyár ink. . . 2. folyt./ 8 GÖ/HM/PE KM H

A műszaki és fizikai dolgozók összefogása azonban napról napra újabb munkagyőzelmeket eredményez. A verseny töretlen lendülettel folyik tovább. Műszaki újítások alkalmazásával a kampány időszakra tett vállalásukat már jelentősen túlteljesítették. Ennek is eredménye, hogy számításuk szerint november 10-ig a előzetes tervükkel szemben már ötnapos előnyre tettek szert. Ezenkívül új technológiák alkalmazásával egyszerűsítik a cukorlé lepárlását s ezzel ötven vagon szén megtakarítását érik el. /MTI/

- - - -

Tiszéves az Egyesült Izzó szimfonikus zenekara

i VT/Dé/PE KC H

1955. november 11.

Az Egyesült Izzó negyven tagú szimfonikus zenekara most ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. Ez alkalmából pénteken, november 11-én délután az Üzem kulturtermében ünnepi hangversenyt rendeztek. Közreműködött az hangversenyen Cziffra György zongoraművész és az énekkar is. A műsoron többi között Erkel ünnepi nyitánya, Schubert III. Szimfóniája és Csajkovszkij Olasz capriccioja szerepelt. A jubileumi hangverseny érdekessége volt, hogy a zenekar vezetője, Bor Dezső - aki tíz év óta áll az Egyesült Izzó szimfonikus zenekarának élén - ugyancsak ezen a napon ünnepelte karrierjének 40. évfordulóját. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955 november 11

17 óra 50 perc

A magyar egyetemi ifjuság is megünnepli a Nemzetközi Diákhetet

I HI/HI LI Hné H

1955 november 11

A nemzetközi diákmozgalom életében hagyományossá vált Nemzetközi Diákhetet az idén minden országban november 10 és 17 között ünnepli az egyetemi ifjuság. Ezekben a napokban a magyar egyetemi és főiskolai hallgatók is a nemzetközi diákszolidaritás jegyében ünneplik meg a világ haledő szellemű diákjainak hetét.

A Rákosi Mátyás Műhelyipari Műszaki Egyetem diszistái november 15-én a Szovjetunió és a népi demokráciák diákjainak életét, munkáját ismertetik, s előadásokat tartanak a baráti országok ifjusági szervezeteiről. November 16-án az egyetem klubjában előadás lesz a Konzsol-ról, a Szovjetunióban végzett tanárságé pedig beszámolnak ottani élményeikről. A DISZ-alapszervezetekben népszerűsítik a Nemzetközi Diákszövetség munkáját. A geológus hallgatók elhatározták, hogy üdvözlő levelet küldenek Koreába, a phenjani egyetem geológus hallgatóinak.

Pécsen is megünnepli az ifjuság a Nemzetközi Diákhetet. A Pedagógiai Főiskolán november 15-én a "szovjet ifjuság napja" keretében képkiallitást rendeznek a moszkvai Lomonoszov-egyetem életéről. Az Orvostudományi Egyetemen november 16-án - hasonlóképpen kiállítással egybekötve - a "gyarmati ifjuság napját" rendezik meg. November 17-én az egyetem minden kerén diákszövetségi napot tartanak, ünnepi beszéddel és kulturális műsorral.

A Budapesti Orvostudományi Egyetem hallgatói november 14-én az előadások előtt minden évfolyamon megemlékeznek a DISZ-ről és a Nemzetközi Diákszövetségről. November 17-én a diákotthonban klubestet rendeznek. /MTI/

Ankét Debrecenben A 9-os körterem című filről

I Vid -ez/Bné LI Hné MI

1955 november 11

A 9-os körterem című új magyar filmet Debrecenben az orvostudományi egyetem klinikai filmszínházában vetítették le először. Az előadás után ankétot rendeztek, amelyen orvosok, egészségügyi dolgozók mondták el véleményeiket, észrevételeiket az orvosi témájú új magyar filmről. A vitában igen sok hozzászóló volt, elismerték a film értékét, ugyanakkor bírálták a film egyes részeit. /MTI/

B 38. kiadás

1955. november 11.

1 óra 30 perc

A DISZ bányász-fiatalok az egycsillés mozgalommal segítik a szénbányászati adósságának törlesztését

6 Vid Hbj/TI/Gy KM H 1955. november 11.

A bányákban nagy feladat vár a DISZ-fiatalokra, segíteniük kell a szénbányászati adósságának törlesztését. Ezért hangsúlyozott el a kezdeményezés: minden bányász DISZ-fiatal termeljen egy csilléval több szenet. A mozgalom legtöbb bányában követőkre talált, s nyomban sokhelyütt szép eredmények születtek.

DISZ-brigádok a termelés élvonalában a közép-dunántúli szénmedencé bányáiban

A közép-dunántúli Szénbányászati Tröszt hat bányáüzemében 288 bányász DISZ-fiatal csatlakozott az egycsillés mozgalomhoz. Vállalásuk derekas teljesítésével nemcsak a forradalmi műszakban érték el kiváló eredményeket, hanem azóta is. Ez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a tröszt pénteken reggelig esedékes havi tervét 103.4 százalékra teljesítette. A tröszt legjobb üzemének, az ajkacsingervölgyi Jókai-bányának 112 százalékos havi tervteljesítéséhez is az a hat DISZ-brigád adta a legjelentősebb részt, amelyek tagjai csatlakoztak az egycsillés mozgalomhoz. Horváth VI. Sándor DISZ-brigádja - vállalását is teljesítve - november eddigi szakaszában 385 csilléval szállított felszínre terven felül. Ezzel példát mutat a tervteljesítésben elmaradó dudari és padragi bányáknak, ahol a fiatalok közül még kevesen tettek magukévá a versenyt.

A nógrádi bányász-fiatalok az adósság törlesztéséért

A nógrádi szénmedencében Demecs József és Oravecz János DISZ-brigádjaiknak felhívására csatlakoztak a fiatalok az egycsillés mozgalomhoz. A Pálhegy II. okna ifjúsági csapatai azonban még nagyobb feladatot tűztek maguk elé, vállalták, hogy egyenként naponta 10 mázsa terven felüli szénrel segítik a tröszt adósságának törlesztését. A Demecs- és Oravecz-brigád valamelyike naponta egy csilléval, a Demecs-brigád fiataljai a novemberi nyolc munkanap alatt személyenként 17.3 csilléval adtak többet előirányzatuknál. Hasonló eredménnyel büszkélkedhetnek az Oravecz-brigád tagjai is, kik naponta több mint két csilléval szenet bányásznak tervikön felül. Megelőzték az országoshírű Buda-vári Károly DISZ-brigádot, melynek tagjai naponta mássfél csilléval termelnek többet.

/Folyt.köv./

B 39. kiadás

1955. november 11.

óra 37 perc

/A DISZ bányászfiatalok...folyt./ ö Vid Høj/T-/Gy KM H

Most újabb öt DISZ-brigád alakult, s ezzel a januárhoz viszonyítva megkétszereződött a szénmedence ifjúsági csapatainak száma. A fiatalok versenyének segítségével a harmadik negyedévi elmaradás után a tröszt november első harmadában teljesítette előirányzatát.

A dorogi DISZ-fiatalkok november első napjában több mint 3000 csille szénnel törlesztették a tröszt adósságát

A Dorogi Szénbányászati Trösztnél is akad szép számmal ifjúsági brigád, amely teljesíti tervét. Az I-es aknában dolgozó Binder János csapata például november első harmadában 279 csille szén termelt tervén felül. A X-es aknai Dvorák Antal DISZ-brigádját Gyarmati Pál műszaki dolgozó patronálja. Ez a brigád is 300 csille terven felül szén kitermelésével büszkélkedhet. A dorogi szénmedence DISZ-brigádjai november első tíz napjában 3000 csille szénrel járultak a tröszt adósságának törlesztéséhez. /MTI/

Műszálfonóda épül Kistarcsán az új ötéves tervben

i g/Bné/Gy KM H 1955. november 11.

A közkezdvelt nylon, perlon, kötött és szövöttáruk gyártásához jelenleg külföldről, valutaként kapja textiliparunk a kész fonalat. A második ötéves terv során azonban többek közt arra rendezkedik be textiliparunk, hogy megtudja oldani a szintetikus szálak hazai fonását s ezzel jelentősen csökkentse a műszál szövetek előállításának költségét.

A Kistarcsai Fésűsfonó gyárban új gyárrészelég építést tervezik, ahol csak műszálakat fognak. Az új gyárrészelégben a legkorszerűbb import gépeken készítik majd kötszövő iparunk számára a sok jó tulajdonsággal rendelkező nylon, perlon és orlon fonalakat. Az első években külföldi nyersanyagból, a Tiszavidéki Vegyiművek felépítés után pedig az ott előállított termékekből dolgozik majd a kistarcsai műszálfonóda.

Az új gyárrészelég építése a tervek szerint körülbelül 16 millió forintba kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. november 11.

17 óra 15 perc

Megnyilt a Szeged Étterem

t TK/TE/PE KM Bn

1955. november 11.

Pénteken délután adták át rendeltetésük Budapest egyik legszebb új vendéglátóhelyét a Szeged Éttermet a Thököly ut 80. szám alatt.

A hatalmas, reprezentatív szórakozóhely átalakítására mintegy 700.000 forintot fordítottak. Kényelmes éttermében 150 vendég részére van ülőhely. A vöröstepétás helyiséget csillárok és falikarok díszítik, körben pedig pámlag fut végig. A Szeged Étterem pazar berendezését illetően vetekszik a legszebb budapesti szórakozóhelyekkel. Az éttermen kívül eszpresszója is van, a nyári hónapokban pedig a háromszáz személyes nagy kerthelyiséget is megnyitják. /MTI/

Sorsolási tanácsadás a sorsolás színhelyén

i KF/Dé/PE KM H

1955. november 11.

Az V. Békekölcson november 13-i első sorsolásának színhelyén a pestszécsi Vass kulturotthonban sorsolási tanácsadást is tart az OTP. A sorsolási tanácsadást reggel 8 órakor kezdik, s minden érdeklődőnek kötvényeit átnézik, hogy nem húzták-e ki azokat valamilyen régebbi sorsoláson. Ugyancsak reggel 8 órakor kezdődik a kulturotthon nagytermében a számlévkék nyilvános ellenőrzése. Az ellenőrzésen minden kötvénytulajdonos meggyőződhet arról, hogy kötvényének száma belekerül-e a sorsolási kerékbe. Az érdeklődők kívánságára felmutatják a kötvényeinek számait tartalmazó számlévkéket. Tíz órakor kezdik meg a számlévkék kerékbe-helyezését.

A sorsolás színhelyét az érdeklődők a Boráros tértől a 23-as jelzésű autó busszal, illetve a 31-es, vagy a 32-es jelzésű villamossal közelíthetik meg. /MTI/

h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955 november 11

72 perc 40 perc

Ózd élre tört

1 SzM & Dó Hbj KM Hné Bn

1955 november 11

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

A forradalmi műszak után több szénmedencében változatlan lendülettel folyik a munka a szénbányászat adósságának törlesztése, az éves terv teljesítése érdekében. Különösen az edesség törlesztéséért indított verseny kezdeményezői, az Ozdi Szénbányászati Tröszt dolgozói mutatnak jó példát. Nap-nap után túlszárnyalják esedékes előirányzatukat. Kedden 102,4, szerdán 100,1, csütörtök reggeltől péntek reggelig 100,4 százalékra teljesítették napi előirányzatukat, s így ismét jelentős részt törlesztettek edességükből. A tervek neponkinti túlteljesítése következtében elért 106,5 százalékos havi átlagos teljesítménnyel Ózd minden versenytársát megelőzve a szénbányászati trösztök versenyében az élre tört.

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt dolgozói is bányászbecsülettel helytállnak. A havi terv esedékes részét 105,5 százalékra teljesítették meg, ezzel a harmadik helyről a másodikra küzdötték fel magukat. A forradalmi műszakban legjobb eredményt elért Várpalotán visszaesett a termelés és így a tröszt 105,1 százalékos átlagos tervteljesítéssel jelenleg csak a harmadik helyen áll. Közép-Dunántul, Tatabánya, Pécs és Mór területén ugyan csökkent a havi tervek esedékes részének százalékos teljesítése, de a trösztök még mindig száz százalék felett állnak.

Ez a hét tröszt tehát teljesítette, illetve túlteljesítette a november első harmad előirányzatát. Komló és Dorog azonban még mindig nem érte el a száz százalékot, Borsod pedig ismét negymértékben visszaesett, szerdai előirányzatát például csak 77,3, csütörtöki napi tervét pedig csak 83 százalékra teljesítette.

Ozdon, Mátravidéken és a tervet teljesítő többi trösztnél fokozni kell a napi előirányzatok teljesítését, a szerzett előny megtartására és növelésére Komlónak, Dorognak és Borsodnak pedig az élenjárók példájára minél előbb hozzá kell kezdeni az adósság törlesztéséhez./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. november 11.

12 óra 15 perc

A jövő lakásépítések kérdésével foglalkozott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

t VT/Bné/PE Li Mi

1955. november 11.

Csütörtökön ülést tartott Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága. Először az idei beruházások és felújítások harmadik negyedévi tervteljesítéséről összeállított jelentést tárgyalták meg. A jelentés szerint a harmadik negyedévben többi között a következő fontosabb létesítmények készültek el: a 68-as villamosvonalon a második vágány, a 6. számú csáposkut, a XIX. kerület Szalay utcai köz-csatorna, a Kereszturi/iskola tornaterme. Ezen kívül több bölcsődét, iskolai tantermet és a XVI. kerületi Eötvös utcában ötven személyes óvodát adtak át rendeltetésének. A főváros különböző részein a harmadik negyedévben 59 romlakás ujjaépítését fejezték be.

Luti

Megtárgyalta a végrehajtó bizottság az 1956-ban Budapestén építendő lakások kérdését. A tervek szerint az EM Lakásépítési Igazgatóságának a jövő évben a fővárosban minimálisan 4119 lakást kell építenie. A békekölcsön tulajjegyzéséből származó százmillió forintból - a Minisztertanács határozata értelmében - az eddig jóváhagyott tervek alapján 1600 lakás épül. A fővárosi tanács lakásgazdálkodási igazgatósága csaknem 28 millió forintos költséggel épített lakásokat. Szövetkezeti és magánoréből is épülnek majd lakások 1956-ban.

A VI. Békekölcsön tulajjegyzéséből származó százmillió forintos összegből épülő 1600 lakás elosztását a következőképpen tervezik: A X. kerületben - az Üllői uton és a Zágráb utcában - összesen 800, a III. kerületben Obudán, a Hévízi úton és a Zápor utcában összesen 300, a XXI. kerületben Csepelen, a Rákóczi Ferenc uton 250 és a XXII. kerületben, Budafokon, a Duna utcában ugyancsak 250 lakás épül. A jelenleg lakásokban lévő üzletek és irodahelyiségek átköltöztetésével - a tervek szerint - 1956-ban 400 lakáshoz jutnak majd a főváros dolgozói.

Megtárgyalták még a pénzügyi osztály jelentését a közadó bevételek harmadik negyedévi alakulásáról, valamint a póthitelek engedélyezésére vonatkozó előterjesztést. A végrehajtó bizottság a nyári esők, záporok miatt a helyi utakon keletkezett károk helyreállítási költségeire 600.000 forint póthitelet engedélyezett. *MTI/*

- - - -

Ankét a borsodvidéki szénbányászat villamosításáról

i vid Hbj/PE Mi

1955. november 11.

Miskolcon, a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen pénteken a Magyar Elektrotechnikai Egyesült és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület a Szénbányászati Minisztérium felkérésére, a két egyesület miskolci csoportjának közreműködésével, kétnapos ankétot rendezett a borsodvidéki szénbányászat villamosítási kérdéseinek megbeszélésére.

Az ankétban részt vettek többek között a Szénbányászati-, a Kohó- és Gépipari, valamint a Vegyi- és Energiaügyi Minisztérium energiagazdálkodási kérdésekben érdekelt osztályainak képviselői, a borsodi, ózdi, tatabányai, közép-dunántúli, nógrádi, mátravidéki szénbányászati trösztök üzemének főmérnökei és energetikusai, valamint a Lenin Kohászati Művek, a DIMÁVAG Gépgyár, és több más üzem energiaszakértői. Ott voltak a Duclos Bányagépgyár képviselői, valamint a Bányászati Kutató Intézet dolgozói is.

A mintegy háromszáz résztvevővel megtartott ankétot Sályi István Kossuth-díjas, a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem rektora nyitotta meg. A megnyitó után felolvasták Czottner Sándor szénbányászati miniszternek az ankétközött intézett üzenetét.

Az üzenet hangsúlyozza a műszaki fejlesztés, az ipar és a tudományos élet kölcsönös segítségének fontosságát. Különös jelentőséget nyer ez az együttműködés most, amikor egyre nagyobb mértékben gépesítik a szénbányászat munkafolyamatait. A borsodi szénbányászati terület villamosenergia-igénye - a gépesítés folytán - az elmúlt öt év alatt kétszeresére nőtt. Az ezzel kapcsolatos kérdések megoldására a Bányászati Kutató Intézetben belül bányavillamosítási és energiasztályt állítottak fel, amelynek feladata lesz megtalálni a villamosenergia eredményes és gazdaságos felhasználásának módját, a gépek és a motorok jó hatásfokú üzemeltetéséhez. A bányagépgyártást oly mértékig kell fejleszteni, hogy a trösztök igényeit mennyiségileg és minőségileg kielégítse.

Tihanyi Alajos, a Borsodi Szénbányászati Tröszt igazgatója a villamosenergia-gazdálkodásról szólva elmondotta, hogy míg a felszabadulás előtt mind a fejtés, mind pedig a szállítás túlnyomórészt kézi erővel történt a bányákban, addig most a szállítás mintegy ötven százalékban már gépesítették.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. november 11.

78 óra 75 perc

/Ankét a borsodvidéki. . . folyt./ i vid Hbj/PE Mi

A fejtésnél hét F 4-es fejtőgép, öt Sz 153-as felrakógép, a vékony telepen két Gornyak-, a vastag telepeken pedig három Donbassz kombájn, valamint két frontreselő gép könnyíti meg a munkát. Ez természetesen nagyarányú energiafogyasztással jár. Az ankétnek egyik célja éppen az - mondotta - hogy a bányagépek és motorok tervezését, valamint a villamosenergia ellátást a bányászat követelményeinek megfelelőképpen hangolják össze.

Ezután Uray Vilmos, a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem villamosgépek transzékvezeti docense a "Bányabeli berendezések villamoshajtási igényei" címen tartott előadást, amelyben különösen a megfelelő motorok munkahatásának állításával, azok hatásfokának növelésével foglalkozott. Megállapította e kérdés helyes megoldása annál is fontosabb, mert például a borsodi bányákban leggyakrabban használt villamosgép: a villamos furógép igen gyakran romlik el.

Az elhangzott előadásokhoz a jelenlévők közül számosan szóltak hozzá. Kreffly Gábor, a Borsodi Szénbányászati Tröszt főmérnöke a bányában használt villamosenergia feszültségének kérdésével, mint a gépesítés egyik alapjával foglalkozott. Elmondotta, a borsodi trösztnél lévő villamos motorok és gépek mintegy 40 százalékos túlterhelés, 10-15 százalékos az energiaszolgáltatás kimaradása, 40 százalékos pedig a nem bányabeli motorkivétel, a gyakori ki- és bekapcsolás miatt romlik el.

M Bohér Mihály, a Villamosgép- és Kábelgyár tanácsadója a bányászatban használt motorok tervezésének és hatásfokának, Barabás Miklós, a Villamos Forgógéptervező Iroda kísérleti laboratóriumnak vezetője pedig a villamos meghajtás kérdésének gyakorlati jelentőségéről beszélt.

Az ankét résztvevői szombaton folytatják a tanácskozást.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. november 11. 7 óra 25 perc

Kiállítás nyílt Redő Ferenc festőművész alkotásaiból

t Fm/PE Mi

1955. november 11.

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai Grafikai Szaküzletében /VI. Lenin körút 63./ pénteken délután kiállítás nyílt Redő Ferenc festőművész alkotásaiból. A megnyitáson részt vett Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes. A kiállításon a művésznak több mint negyven grafikai művét - tus- és tollrajzait, valamint akvarell-képeit - mutatják be. Ünnepi megnyitó beszédet mondott Vayer Lajos egyetemi tanár, művészettörténeti kandidátus. /MTI/

Számos neves külföldi jogász érkezett hazánkba a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Irodájának budapesti ülésére

k MS/Szné/PE KC Mi

1955. november 11.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Irodájának ülésére péntekig a következő külföldi jogászok érkeztek Budapestre: J. I. Zejgin, a Szovjetunió Legfelső Birósága elnökének első helyettese, Csui Csi-ven, a Kínai Államtanács titkára, Marian Muszkat és Jerzy Jodlowski, varsói egyetemi tanárok, Ferdinand Boura, a prágai Károly Egyetem jogi karának dékánja, Jaroslav Jablonsky, a Csehszlovák Jogász Szövetség főtitkára, Hilde Neumann, a Német Demokratikus Köztársaságban megjelenő "Neue Justiz" című lap főszerkesztője, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkárhelyettese, Jack Gaster londoni ügyvéd, Pierre Lavigne és Gerard Lyon-Caen francia egyetemi tanárok, Roland Weyl párizsi ügyvéd.

Pénteken a Magyar Jogász Szövetség helyiségében ülést tartott a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége "A jog a béke szolgálatában" című folyóiratának szerkesztőbizottsága. Az ülésen magyar részről Vas Tibor egyetemi tanár, a jogtudományok kandidátusa és Pulay Gábor, az Állam- és Jogtudományi Intézet tudományos munkatársa vett részt.

Ugyancsak pénteken délután összeült a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének titkársága is, hogy előkészítse az iroda ülésének napirendjét. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

19

óra 05^{perc}

Mai B.8. kiadásunk első híreinek /Hírek az V.kerületből/ első bekezdését /Az V.kerületi. . . . foglalkozott./ visszavonjuk. /MTI/

1955. november 11.

1955. november 11.

Mai B.8. kiadásunk első híreinek /Hírek az V.kerületből/ első bekezdését /Az V.kerületi. . . . foglalkozott./ visszavonjuk. /MTI/

óra 05^{perc}

19

Szerkesztőségek figyelmébe!

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1955. november 11.

20 óra — perc

Új kiállítások nyílnak muzeumainkban a november 23-tól 27-ig
megrendezendő muzeumi napokon

i Fm/TE/PE KC Bn

1955. november 11.

A muzeumok látogatóinak száma az idén elérte az 1,6 milliót. Az egyre fokozódó érdeklődő kielégítésére november 23. és 27. között muzeumi napokat tartanak, amelyeken több új kiállítást nyitnak meg és érdekes előadássorozatokot rendeznek.

/Sándor

Az Ünnepek sorozatához kapcsolódik november 19-én Vörösmarty Mihály halálának századik évfordulóján a Petőfi/Irodalmi Múzeum Vörösmarty-émlékiállításának megnyitása a múzeum József nádor téri új épületében.

November 23-án, ... Színháztörténeti Múzeum "Színháztörténetünk a felszabadulás után" címmel nyit kiállítást a MEDOSZ székházban /VI. Jókai u. 2-4./ Délután 6 órakor Hont Ferenc, a Színháztörténeti Múzeum főigazgatója a magyar színház történetének emlékeiről tart magnetofon- és hanglezárással készített előadást a Nemzeti Múzeum dísztermében.

November 24-én délután 6 óra kor nyílik meg a Természettudományi Múzeum "A fajok eredete és az ember származása" című kiállítása, amely egyike lesz a felszabadulás óta rendezett legnagyobb szabású kiállításainknak. Anyagát a Természettudományi Múzeum a világ számos részéből gyűjtötte össze.

November 25-én nyílik meg a Kina. Múzeum, a Ráth György Múzeum újjáépített épületében /Gorkij fasor 12./ Délután 6 órakor a Nemzeti Múzeum dísztermében Vargyas Lajos, a Néprajzi Múzeum osztályvezetője előadást tart a magyar népzeneről.

November 26-án az Iparművészeti Múzeumban a magyar népművészet és iparművészet tízéves fejlődését bemutató kiállítás nyílik.

November 27-én Pécsen megnyílik a Zsolnay Gyár iparművészeti dokumentumaiból rendezett nagy iparművészeti kiállítás, amelyet a Képtalan utca 2. szám alatti, műemlékké nyilvánított épületben rendeztek be. Ugyancsak november 27-én délelőtt 11 órakor a Nemzeti Múzeum dísztermében a Petőfi/Irodalmi Múzeum rendez ünnepséget kiváló előadóművészek fellépésével. /Sándor

/folyt. köv. /

Szerkesztőségek figyelmébe!

10 óra 15 perc

Mai B. 42. kérdés /A jövő lakáépt. évek.../ első bekezdése helyesen így kezdődik: Pénteken éleget tartott... /MTI/

1955. november 11.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. november 11.

6 óra - perc

/Uj kiállítások. . . folyt./ 1 Fm/TE/PE KC Bn

A muzeumi napok során csoknem minden muzeumban nyilnak ujjabb kiállítások, bemutatók. A vidéki muzeumok kutatói szintén több tudományos előadást tartanak. A programból említésre méltó még a debreceni Déri Múzeum jubileumi kiállítása, amely a muzeum ötven éves történetét mutatja be. Sopronban a híres Lábasházban a vasművesség emlékeiből rendeznek kiállítás a muzeumi napokra. A gyulai Erkel Ferenc Múzeum a város történetét mutatja be több teremben, új rendezésben.

/Vak Bottyán

A muzeumi napok programjának érdekessége, hogy az országos muzeumok gyűjteményeiből is négy kiállítást rendeznek vidéki városokban. A szekszárdi Balogh Ádám Múzeumban megnyitják az "Idegen földrészek emlékszállitai" című kiállítást, a váci Múzeumban "India" kiállítást mutatnak be. Szegeden a Móra Ferenc Múzeumban a Kínai Népköztársaság ajándékaiból értékes kínai iparművészeti alkotásokból, Szentendrén, a Ferenczy Károly Múzeumban a gyarmati korban élő népek néprajzi anyagából rendeznek kiállítást.

A Híradó és Dokumentum Filmgyár a tervek szerint több muzeumról készít dokumentumfilmet, számos a muzeumok munkáját, gyűjteményeit ismertető plakát és kiadvány is megjelenik. /MTI/

ött

Tudományos ülészek kezdőd... az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen

t Zs/Szné/PE KC Bn

1955. november 11.

Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából pénteken kétnapos tudományos ülészek kezdődött. Az egyetem központi épületének dísztermében rendezett Unnepélyes megnyitón megjelent Orbán László oktatásügyi miniszterhelyettes, s ott voltak az egyetem dékánjai, professzorai, a társegyetemek küldöttei, köztük számos Kossuth-díjas kiváló tudós és akadémikus.

A Himnusz elhangzása után Cholnoky Tibor, az egyetem rektora mondott beszédet. Beszámolt arról, hogy a felszabadulást követő tíz esztendő hatalmas változásokat hozott az egyetem dolgozóinak és hallgatóinak életében, s új lendületet adott a tudományos kutatómunkának is. A háború alatt az egyetemi épületeknek mintegy ötven százaléka szenvedett súlyos károkat. Az újjáépítés számottevő erőfeszítést követelő munkája közben is újult erővel indult meg az oktatás és nevelés.

/folyt. kö...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. november 11.

20 óra 05 perc

/Tudományos ülészek. . . 1. folyt./ t Zs/Szné/PE KC Bn

- Ma már bátran megállapíthatjuk, hogy az egyetemi tanszék tudományművelő tevékenysége a legmagasabb színvonalú követelményeknek is megfelel. - Szak- és tankönyvek, cikkek, dolgozatok, előadások, laboratóriumi munkák és kísérletek jelzik azokat az eredményeket, amelyeket az egyetem tanszékei elértek.

Cholnoky Tibor ezután részletesen ismertette a tanszéken folyó elméleti tudományos kutatásokat, az oktatók sokrétű, számos tudományágat felölelő tevékenységét, majd befejezésül azokról a feladatokról szólt, amelyek az elkövetkező időszakban az egyetem pedagógusai, tudományos munkásai és hallgatói előtt állanak.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után Mózes Tibor docens, a marxizmus-leninizmus tanszék vezetője "Az elhajlások elleni harc néhány időszaki kérdése hazánkban" címmel tartott előadást, amelyet hozzászólások követtek.

Ezután a tudományos ülészek résztvevői megtekintették az egyetem aulájában az ülészek alkalmából rendezett kiállítást. A kiállítás anyagát dr. Bardon Alfréd egyetemi tanár, a rajzi tanszék vezetője ismertette. Képek, rajzok, tablók és festmények adnak számot az egyetem tiz esztendőjéről, arról, hogy a tanszék munkája milyen szorosan fűződik dolgozó népünk mindennapi életéhez, országunk új alkotásainak megteremtéséhez. Az aulában nyolc nemzet zászlaja hirdeti, hogy az egyetem falai között nyolc ország fiataljai tanulnak. A galérián elhelyezett tablók a 39 tanszék tevékenységéről nyújtanak tájékoztatást.

Délután megkezdődtek az előadások. A mérnöki kar rendezésében öt előadás hangzott el. Az építészmérnöki kar rendezésében Reischl Antal tanszékvezető, egyetemi docens nagy érdeklődéssel ismertetést tartott "Alumíniumház" címmel. Beszámolt arról, hogy az építőiparnak régi problémája a költöztethető, tehát más-más helyen többször is felhasználható épület megalkotása. Az egyetem lakóépületek tanszéke évek óta foglalkozik ezzel a kérdéssel. Reischl Antal elmondott, hogy részletesen kidolgozták az alumínium-ikerház terveit, figyelembe véve az alumínium-ötvözetek tulajdonságait, a technológiai kivánalmakat, a hazai gyártási lehetőségeket és az esztétikai szempontokat.

/kisért

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. november 11.

20 óra 10 perc

/Tudományos ülészek. . . 2. folyt./ t Zs/Szné/PE KC Bn Miklós-

Dr. Rados Jenő tanszékvezető egyetemi tanár, Ybl-díjas kandidátus, a magyar műemlékvédelem tudományos, művészeti és gazdasági kérdéseiről szolt. Jankovich István adjunktus "Új városok alaprajzi elrendezésének kialakítása" címmel, Tomory László egyetemi docens "A mezőgazdasági telepítéstervezés új utjai" címmel, dr. Bardon Alfréd tanszékvezető egyetemi tanár "Az építőművészet és festőművészet együttműködésének kérdéséről" címmel tartott előadást.

Ugyancsak az építészmérnöki kar rendezésében hangzott el többi között Rados Kornél tanszékvezető egyetemi tanár "Az ipari és mezőgazdasági építészet feladatai a következő öt éves tervek keretében" című, Berendi György egyetemi docens "A kiskeresztmetszetű kőművesség néhány kérdésének vizsgálata" című, dr. Pelikán József tanszékvezető egyetemi tanár, kandidátus "Többszintes vasbetontartók plasztikus nyomtérképezése" című, és Gábor László tanszékvezető egyetemi tanár, kandidátus "A falszerkezetek változásának, illetve fejlődésének vizsgálata" című előadása.

A tudományos ülészek szombaton folytatja munkáját. /MTI/

A sztálinvárosi tanács vezetőinek tapasztalatsere látogatása a fővárosban

t VI/TE/PE Li Bn

1955. november 11.

A "Budapest Sztálinvárosért" mozgalom keretében pénteken egéssznapos tapasztalatszerén látta vendégül Budapest Főváros Tanácsa a sztálinvárosi tanács végrehajtóbizottságának tagjait, a tanácsapparatús több vezető funkcionáriusát, valamint a sztálinvárosi tömegszervezetek vezetőit.

A küldöttség délelőtt ellátogzott a Közegészségügyi és Járványügyi Állomásra. Jártak az óbudai gázgyárban, s felkeresték a XII. kerületi tanácsot is. Itt Lombos Mihály vb. elnök tájékoztatta a vendégeket a kerület helyzetéről, a tanács munkájáról. Ugyancsak a XII. kerületben megtekintették a MOM kulturházat, ahol számos népművelési, kulturális jellegű kérdéssről kaptak tájékoztatást. Megnézték a fővárosban folyó lakásépítkezéseket és ellátogtattak a központi házasságkötő Terembe is.

TL /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. november 11.

20 óra 10 perc

/A sztálinvárosi. . . folyt./ t VT/TE/PE Li Bn

Délután a küldöttség tagjai Budapest Főváros Tanácsa végrehajtóbizottságának tagjaival és a tanács több más vezető funkcionáriusával folytattak szívélyes baráti tapasztalatcserét. Az értekezleten jelen voltak Pesta László, Szili Géza, Bartos István és Rostás István a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettesei. Pesta László üdvözlő szavaira a küldöttség nevében Tapolczai Jenő, a sztálinvárosi tanács végrehajtóbizottságának elnöke válaszolt. Köszönetet mondott azért a nagyjelentőségű segítségért, amelyet Sztálinváros a "Budapest Sztálinvárosért" mozgalom megindulása óta már eddig is kapott a fővárostól. A kölcsönös üdvözlések után a tapasztalatcsere résztvevői számos - a tanácsok munkáját közvetlenül érintő - kérdést tárgyaltak meg egymással.

A sztálinvárosi küldöttség a késő esti órákban indult vissza első szocialista városunkba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955 november 11

2.0 óra

perc

Ünnepségen emlékezett meg pénteken este Pécs ifjúsága a
DIVSZ megalakulásának 10. évfordulójáról

Vid Li Hné Bn

1955 november 11

Pécsett a városi DISZ-bizottság a Nemzeti Színházban pénteken este ünnepséget rendezett a DIVSZ megalakulása 10. évfordulója alkalmából.

René Alexandra, a DIVSZ ifjúsági megbízottja tartott ünnepi beszédet. Utána Frank Péter, VII-díjas, a párizsi nemzetközi zongoraverseny győztese zongorázott.

A pécsi Nemzeti Színház művészei ezután Reimanov: "Viharos alkonyat" című hárfenfelvonásos színművének bemutatásával ajándékozták meg az ünnepség résztvevőit. /MTI/

Népitánc-oktatók szakmai tanácskozása a Népművészeti Intézetben

Tom/Fd Li Hné Bn

1955 november 11

A Népművészeti Intézet táncosztálya, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztálya, valamint a SZOT kulturális nevelési osztálya rendezésében pénteken este konferencia kezdődött a Népművészeti Intézetben a fővárosi népitáncoktatók részére. A konferencia viteindító előadását Pör Anna, a Népművészeti Intézet táncosztályvezetője tartotta, "Mit táncoljon a jó kezdő csoport; mire vállalkozhat a haladó csoport" címmel.

Ismertetését a legjobb budapesti népitánc-csoportok bemutatói követték. A táncokat a következő együttesek adták elő: a Tervhivatal és a Földművelésügyi Minisztérium összevont tánc-csoportja, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem tánc-csoportja, a Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezetének "Bihari János" együttese, a Disz Központi Művészegyüttes, a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete Pécsei Kulturott-honának tánc-csoportja, valamint a Kereskedelem és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének táncosai. Fellépett a bemutatón a Pécsi Városi együttes is.

A budapesti népitánc-oktatók szombaton reggel folytatják tanácskozásukat, amikor megvitatják a péntek esti bemutatót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955 november 11

11 óra 15 perc

Fogadás a svéd követségen

k KÜM & Szné Li Hné Bn

1955 november 11

Gróf Gustav Bonda, a Svéd Királyság magyarországi ideiglenes ügyvivője, VI. Gustav Adolf svéd király születésnapja alkalmából pénteken este fogadást adott a svéd követségen. A fogadáson megjelent Olt Károly pénzügyminiszter, Sik Endre a külügyminiszter első helyettese, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Pongrácz Kálmán, a Budapesti Tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Baros Sándor, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatója, Sebes Gusztáv az OTSB elnökhelyettese, Bognár Rezső a Magyar Tudományos Akadémia főtítkára, továbbá a magyar politikai, kulturális és gazdasági élet több vezető személyisége, valamint a Külügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium számos vezető munkatársa.

/Főváros

Részvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1955 november 11

22 óra — perc

A Borsodi Hőerőmű dolgozóinak kettős ünnepe

Vid Hné Bn

1955 november 11

A Borsod megyei Berente község határában 1951-ben kezdték meg hazánk egyik legnagyobb hőerőművének építését. Azóta nem egész öt esztendő telt el — s a már elkészült épületrészben dolgoznak a gépek, villamosenergiát termelnek a turbinák.

A Borsodi Hőerőmű dolgozói és szerelői a forradalmi műszakon is, éjt-nappallá téve azon munkálkodtak, hogy a 3-as gépegység jóval a határidő előtt beinduljon. A magyar és keletnémet szerelők fáradozását — nem egy esetben hősi munkáját — siker koronázta: november 2-án az eredeti határidő előtt négy héttel, a 3-as gépegység már villamosenergiát szolgáltatott az országos hálózatnak. A gépegység idő előtti indulása több mint hatmillió forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak.

A magyar és keletnémet szerelők, valamint a műszaki vezetők öröme határtalan volt, amikor újabb nagyszerű győzelemről érkezett hír: a Borsodi Hőerőmű üzemeltetői a harmadik negyedévi jó munkájukért elnyerték a büszke élüzem kitüntetését. A dolgozók ez alatt az idő alatt csaknem 600 vagon szemet takarítottak meg és fejlesztési tervüket 140.2 százalékra teljesítették.

A kettős győzelem boldog ünnepét pénteken este a hőerőmű zászlókkal diszitett éttermében ülték meg a magyar és a keletnémet dolgozók.

Az ünnepségen résztvettek a megyei és a kázinbarcikai városi párt végrehajtó bizottság, a városi tanács képviselői, az Erőmű Beruházó Vállalat, a kooperáló üzemek, valamint az építők és szerelők küldöttei. A Himnusz hangjai után Hajdu Elemér, az Erőmű Tröszt igazgatója tolmácsolta a vegyi és energiaügyi miniszter köszönetét a jó munkáért, majd átadta a dolgozóknak az élüzem-kitüntetésről szóló oklevelet.

Az Erőmű Beruházó Vállalat berentei kirendeltségének vezetője Varga János, az Erőmű Tröszt igazgatója, köszönetet mondott a szerelőknek, az 5-ös kazán és a 3-as gépegység határidő előtti indításáért, majd többek között elmondotta:

/folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955 november 11 11 óra - perc

/A Borsodi...folyt/ Vid Hné Bn

A Borsodi Hőerőmű építési munkáinál több mint három éve résztvesznek a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói és kiváló szakemberei, az a baráti együttműködés, amely az építkezés során a német és a magyar munkások és szakemberek között tapasztalható volt, meghozta gyümölcsét, a rövid üzemeltetés után a Borsodi Hőerőmű üzemeltetett. A mai kettős ünnepség aközös és jó munka eredménye.

Borsodi Hőerőmű

Ezután Román István, a. / igazgatója csaknem 50.000 forint pénzzutalmat osztott szét a dolgozók között. Az ünnepséget kulturális program követte, majd a hőerőmű dolgozói baráti vacsorán vettek részt./MTI/

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége

t VT & Szné Li Hné Bn 1955 november 11
Pór Bertalan Kossuth-díjas kiváló művész tiszteletére - 75. születésnapja alkalmából - péntek este a Művészeti Szövetségek Házában ünnepi vacsorát rendezett. Az ünnepi esten megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, valamint politikai és kulturális életünk számos kiválósága. A megjelentek szívélyes, baráti szeretettel vették körül a 75. születésnapját ünneplő mestert./MTI/

55. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B kiadás 1955 november 11 21 óra perc

Időjárásjelentés

& Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 11-én,
pénteken este 21 órakor:

Élénkebb szél

Az óceáni ciklonok frontjai lassan nyomulnak Kelet felé. Hatásukra Nagybritanniában, valamint Finnország és a balti államok területein sokfelé esik az eső. Ugyancsak csapadékos az időjárás az Adria és Jugoszlávia felett. A Fekete- és a Kaspi-tengertől északra továbbra is száraz, derült az idő.

Hazánkban ma a nyugati területeken borult volt az égbolt. Keleten pedig lassan növekedett a felhőzet. A délutáni órákban a Dunántulon már esőket észleltek. A nappali hőmérséklet nyugaton 8-11, keleten 11-14 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Nyugaton tulnyomóan borult idő, keleten változó felhőzet, több helyen, elsősorban a Dunántulon eső. Időnkint élénkebb délkeleti-déli szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 4-7, keleten 2-5 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: nyugaton 8-11, keleten 11-13 fok között.

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestnél:

200 cm./MTI/

V é g e .